
СЕКРЕТАР ОБОРОНИ 
СПОДІВАЄТЬСЯ 

ЗАМИРЕННЯ 
Вашингтон. ^"`Ч. Е. Вил-

сон, секретар оборони внсло-
вився у вівторок на пресовій 
конференції, що' справа за-
мирення в Кореї ̀ стоїть на до-
брій дорозі та 'що, у зв'язку 
з можливостями- 'миру, на-
вряд чи будуть посилені бо-
сві зусилля сил Об'єднаних 
Націй. Одночасно він внсло-
внв припущення-,'що останні 
наступи червоних військ в Ко-
реі розпочаті навішене для 
то`го, щоб витворити бажаніш 
для червових натиск на сили 
Корейської республіки. На 
тій самій конференції, Вил-
сон заявив, що вів не доба-
чвб підстав у гіредложенні 
щодо видатків 'на повітряні 
сили, що його представив се-
натськін підкомісії збройної 
служби ген. ГЬйт Ванден-
берг, шеф штабў' повітряних 
сил, й тому не дукас змінити 
свого'попереднього становн-
ща в тій справі. Ця заява від-
носнлася до ' предл оження 
ген. Ванденберга '-— яке той 
зробив день перед тим,- щоб 
піднести передбачені вндат-
кв на повітряні' сили на дол. 
1,435,000,000, Щб допоможе 
нормальному зростанню пові-
трйинх сил до 143" крил (крн-
ло — це повітряне з'єднання, 

що складається з різної Кіль-
кости літаків, — від ЗО до 75, 
— залежно від типу і призна-
чення літака). За запевнеќня-
ми секретаря оборони, змен-
шення видатків, не відіб'сть-
ся від'ємно иа посиленні по-
вітряноі могутностн країни, з 
огляду на нові винаходи та 
окремі призначення фондів 
для літунства. Проте Вилсон 
ўхилив питання коресионден-
тів про можливості змів в о-
борониому бюджеті та про ін-
ші справи, пов'язані з припус-
кальним замиренням в Кореї. 
Він лише звернув увагу коре-
спондентів, що, навіть при 
припиненні теперішніх війсь-
ковнх дій, сама виміна поло-
иеинх займе більше, як шість 
місяців часу, себто, що при-
пинення боїв ніґ'розв'яже за-
садничих справ. Отож зміни 
в бюджеті оборони у випадку 
миру не можуть бути настіль-
ки поважні, як це дехто прн-
пускас, — ствердив секретар 
оборони. Також на запнтаи-
ня, чи ЗДА припинять виш-
кіл корейських військ, Вил-
сон заявив, що, хоч ця спра-
ва не звертала спеціальної у-
вагн, проте він думає, що — 
„активність" в Кореї ще буде 
деякий час продовжуватись. 

Айзенгавер найменував трьох нових 
амбасадорів 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер найменував вчора 
.трьох „приватних громадян" 
найвищимќ американськими 
дипломатичними.^ представни-
камн до трьох'країн: Вразі-
лїї, Португалії ў Норвегії. Ам-
ваСндором до "БразШГ був 
найменований Джеймс С. 
Кемпер, екзекутивний дирек-
тор одної із забезпеченевнх 

компаній в Шікаґо та колнш-
нін скарбник Красвого Рес-
публіканського Комітету. Ко-
лишній індустріяліст М. Ро-
берт Гугтенгайм, що тепер на 
пенсії й живе у Вашингтоні, 
бу'в Найменований амбасадо-
ром до Португалії, а амбаса-
дором до Норвегії наймевова-
ний Л. Коррін Стронґ голова 
одної доброчинної організації. 

Сенат ухвалив подарувати Пакістанові 
1,000,000 тонн пшениці 

Вашингтон. —'Сенат ухва-
лнв закон про' подарування 
Пакістанові 1,1)00,000 тонн 
(коло 37,300,000 бушлів) пше-
ннці. Цей закон прийнято од-
нодушно, після одногодинної 
дискусії, в якій ніхто не ви-
ступав проти дарунку пшени-
ці державі Пакістану, де вже 
два роки панўе голод з при-
воду посухи. В законі існує 

застереження, що половину 
цієї пшениці мають перевезти 
американські кораблі. Хоч 
ЗДА дарують Пакистанові 
пшеницю, то уряд Пакістану 
зможе її продавати тим своїм 
громадянам, що зможуть за 
неї платити, а гроші з цього 
продажу мають бути зужиті 
на наводнювання країни, щоб 
не допустини до нової посу-
XX. 

ЖИТТЯ АТ0М0ВИХ ШПИ-
ГУНВ У РУКАХ СУДДІ ' 

ДОГЛАСА 
Вашингтон. —"Боротьба за 

життя атомовнх шпигунів по-
дружжя Розевбергів зале-
жить від рішення` судді Вер-
ховного Суду Вільяма О. Доґ-
ласа, який може. видати на-
каз стримати вирок на основі 
„габеас корпус":'Вирок мав 
би бути виконанні`! 18. черв-
ня. -Верховний суд відкинув 
внесок оборони" яа^ те, щоб 
використати можливості „га-
беас корпус" (-стримати ви-
конання смертного вироку 
над „незаконно ув'язненн-
ми") але кожний суддя мас 
право видати наказ про стри-
маяия екзекуції, коли переко-
насться, що нові` документи 
доказують, що за'суджені бў-1 ходять листи й телеграми за 

Блока внесли просьбу про 
застосування „габеас кор-
пус" ще інші оборонці з Калі-
форнії. що чекали весь вівто-
рок у суді на рішення судді 
Доґлеса. Адвокат Емануель 
Блок відвідав Розевбергів у 
тюрмі Сінг Сінґ, з ним були 
й два сини Рбзеибергів, які, 
можливо, назавжди попроща-
лися з' своїми батьками. Блок 
дав підписати Розенбергам 
просьбу до президента про 
помилування шляхом ласки. 
През. Айзенгавера відвідали у 
вівторок чотири священики, 
але після відвідин вони зая-
вили, що президент не бачить, 
причини, щоб змінити рішен 
ня суду. До Білого Дому при 

Сенатська КОМІСІЯ підтримала проект ` Р ^ и ^ я н п и т а в ДОРОЗІ ДО ВАШИНГТОНУ 

буде 
96 

рви великого водного шляху 
Вашингтон. — Сенатська побудову рівнятиметься 

комісія закцрдонннх справ мільйонам доля рів, в той час 
схвалила, більшістю (13 про- коли Канада вложить майже 
ти 2) голосів, законопроект удвічі більше. Під час будсі- ; 
про поєднання ЗДА з Кана- JBH шляху, будуть споруджені 
дою для будови водного шля-1 величезні електрівві, які змо-
ху Св. Лаврентія. Цей зако-' жуть оживити дешевим кош`-
нопроскт є тотожний з тим,'том промислове життя НИЗКИ 
що був. на розгляді комісії північних стейтів ЗДА. Керів-
публічних праць Палати Ре-(ник сенатської комісії, сен. 
презентантів. За законопро- Вайлі заявив, що він споді-
сктом, ЗДА побудували б од-1 васться підтримки проекту в 
ну з ділянок великого водно-1 Конгресі, ЯКИЙ, МОЖЛИВО, 
го шляху, що уможливить розгляне цю справу ще в цій 
безпосереднє получення озе- своїй сесії. „Тепер бо, — за-
ра Ірі з океаном, а тим самим {явив він, — немає сумніву, 
пов'яже найважливіші про- що цей шлях буде внбудува-
мислово-торгові міста країни ваннії. Питання тепер звс-
з морськими шляхами. За до- даться до того, чи будуть ЗДА 
теперішніми підрахунками, брати участь в цій'побудові 
вклад З'сдяненех Держав в чи ні". 

Прихильний відгук на виступ президента про 
нищення книжок 

Вашингтон. — Виступ пре- чу підкомісію, заявив, що, вів 
припускає, що промова зндента Айзенгавера перед 

випусниками в Дартмуті, в 
якому президент торкнувся 
зокрема справи спалення кни-
жок і закликав молодь не о-
минати читати книжок кому-
ністичних ' авторів, з яких 
можна навчитись, що пред-
ставляє собою комунізм, 
знайшов відгук у багатьох 
листах і телеграмах, що їх 
отримав пре'зидент. З дотепер 
отриманих відгуків, 102 під-
тримує становище президен-
та, а лнше^вісім засуджує йо-
го." У самому Конгресі, від-
гуки були різноманітні. Най-
більш зацікавлена в цій спра-
ві особа, сенатор Me ќКарті, 
який очолює сенатську слід-

не припускає, що 
президента мала його на дум-
ці. Як відомо, слідча підко-
місія розглядала стан кннго-
збірень інформаційної служ-
би, що розкинені по всьому 
світі і що мають на своїх по-
лицях багато книжок напн-
саяих авторами-комуністамн. 
У зв'язку з тим, -державний 
секретар Дж. Доллес недав-
но сповістив, що одинадцять 
книжок, які належали до цих 
книгозбірень, були спалені. 
Проте державний департамент 
сповістив, що жадного дору-
чення нищити книжок не бу-
ло видано й що, якщо хтось 
це вчинив, то вчинив це з 
власної спонуки. 

Суддя Лібов'щ погодився кандидувати на 
посадника Ню Йорќу 

Ню Иорк, Н. И. — Суддя хоч І не називав його по іме-
бруклинського Повітового су-
ду .Самтоол С. Лібопіц заявив 
у промові до портових ван-
тажянх робітників, що він по-
годжусться кандидувати як 
кандидат об'єднаних партій 
на пост нюйоркського посад-
ника. Він сказав, що цю зая-
ву складає иа зборах порто-
виж вантажників, щоб пока-
затн, що він буде боротися 
з злочинністю в Ню Иорку, 
а иа відтинку нюйоркських 
портів ця злочинність най-
більше поширена. ЛІбовіц 
атакував теперішнього посад-
ника Вінсента Імпелліттері, 

ні. Виступив він і проти ін-
ших можливих демократич-
ннх кандидатів на пост по-
садияка Ню Иорку, кажучи, 
що вони не дбають про добро 
тільки у своїх заявах ата-
кують один одного. Одночас-
но демократична організації 
нюйоркського повіту Там мані 
Голл проводила між своїми 
членами пробне голосування, 
яке відбулося при допомозі 
розісланих 41,000 карток. І 
це голосування виявило, що 
79% демократів не бажають, 
щоб дотеперішній посадник 
Імпелліттері був ще раз по-
садникои. 

Виступ конгресмена на українській імпрезі 
втягнений до Конгресового Протоколу 

Вашингтон. — В Конґресо-1 ґресовим Комітетом амери-
вому Протоколі (Рекорді) з канських українців та їх зма-
3-го червня подивується втяг-
нену в цілості промову кон-
гресмена Джана Р. Пілліона 
з Ню Иорку ‚виголошену ним 
на українській маніфестації 
в Бофало в дні 31-го травня 
ц. р. В промові ‚яку зголо-
сив до Конгресового Прото-
колу сам її автор, подана за-
гальна характеристика репре 

гання допомогти у внзволь-
них змаганнях 'поневоленому 
українському народові. Бата-" 
то місця віддано в тій промові 
справі зорганізованого боль-
шевицькою Москвою штучно-
го голоду в Україні 20 років 
тому та тепірішній боротьбі 
очолюваного Америкою віль-
вого світу проти комуно-мос-

зентованнх Українським Кой- ковської тиранії 

ПРОВІДНИЦІ ДІВОЧОГО СКАВТУ 3 8 КРАЇН 
НА ВІДВІДИНАХ В АМЕРИЦІ " 

Південно-корейський прем'єр Паїќ Ту Чін (зправа) прилетів 
дітакоч з Лондону до Ню Порќу в дорозі до Вашннітону, 
дг вій матиме розмову з президентом Айзеигавером в справі 
'перемир'я в Кореї. На аеродромі в Ню Иорку його привітав 
вівденно-кореіїськни представник в Об'єднаних Націях, — 

полковник Бен Лімб 

і ТИСЯЧІ РОБІТНИКІВ В СОВЄТСЬНОМУ 
БЕРЛІНІ ДЕМОНСТРУВАЛИ ПРОТИ 

РЕЖИМУ 
Берлін. — У вівторок вве-

чорі тисячі робітників в со-
Вртському секторі Берліну де-
йонстрували проти комуніс-
ТНчного режиму та його ме-
тдд невільничої `праці. В де-
монстраціях взяли участь го-
лрвно будівельні робітники, 
переходячи вулицями та ви 

Сеул, Корея. — Десятки 
тисяч комуністичних військ в 
Кореї, переважно китайців, 
продовжували вчора свій ва-
ступ на альянтські позиції, 
стеляючи шляхи наступу ти-
сячами своїх трупів. Голов-
ннй тягар наступу перенісся 
вчора дальше на схід після 
того, як дві дивізії південно-
корейських військ, прн най' 
більш інтенсивній підтримці 
альянтської авіяції. здержали 
похід червоних на централь-
но-східнін ділянці фронту, 
втративши приблизно дві ми-
лі теренў. Теперішній кому-
ністичний наступ є найбіль-
ший після того, що його були 
почали китайські червоні в 
1951-му році, приступивши 
формально до війни в Кореї. 
Перенесення тягарў комуні-
стичної офеизиви дальше на 
схід, де альянтські лінії теж 
в більшості обставлені півден-
но-корейськими військами, за-
грожус цілому схіДньому 
фронтові. Наступ червоних 
сконцентрований тепер на 
гірський т. зв. Пальцевий 
хребет, що його з успіхом по-
щастило оборнти перед за-

,.адміністративне підвищення 
виробничих норм було помнл-
кою" та закликаючи робітни-
ків єднатися довкола партії 
й уряду. В заклику рівночас-
но закликається робітників — 
„викривати провокаторів, що 
намагаються вносити безпс-
рядкя й замішання в ряди ро-
бітничої кляси." Із загально-

ѓолошуючи анти-ком^істич-1 го перебігу демонстрації ви-
Н$'гвсла. Безпосередньою при`, ходило б, що вона була добре 
чяною тієї демонстрації був зорганізована .більшою хру-
розпорядок уряду з 28-го тра 
вня, який вимагав від робіт-
ників підвищення на 10 від-
сотків виробничих норм, без 
будь-якої підпишќи заробітної 
платні. Три години після то-
го, як почалася демонстрація, 
комуністичне Політбюро вва-
жало за відповідне скасувати 
вимогу уряду, заявляючи, що 

пою робітничих провідників 
та була скерована.не тільки 
проти невільничої праці, але 
й проти цілого комуністично` 
го режиму. Робітники, йдучи 
походом вулицями, підноси-
лк такі оклики, як: „ми не 
хочемо народної армії, ми хо-
чемо масла", або „ми хоче-
мо вільних виборів" і т. п. 

Жахливі умовини в советських копальнях 
урану в Німеччині 

Вашингтон. — Департалент мають жадної надії на поліп-
праці одержав від американ-
ського Високого Комісаріату 
для Німеччини основні інфор-
мації про катастрофальні 
умовини праці й життя в со-
встських копальнях уряну в 
районі міста Aye в Східній 
Німеччині. Згідно з цими ін-
формаціями ,в тому райові 
живе в найстрашніших умо-
винах невільництва кругло 
300,000 робітників, з того 200 
тисяч венерично хворих. Ко-
пальнями завідує совстська 
фірма ВІСНУТ. а німецька 
комуністична поліція поста-
час їй робітників. Ці люди,-
цілком відірвані від нормаль-
ного й суспільного життя, не 

шення їхньої долі й психічно 
перетворюються в бездушну 
тяглову силу. На лікування 
венеричних недуг немає лі-
карств і цією справою ніхто 
не інтересусться, ані управ-
ління копалень, ані місцеві 
власті. Дальшою трагедією с 
велика кількість нешлюбних 
дітей, переважно хворих і не-
дожнвлених. Мешканці Aye 
називають тих дітей „щура-
ми" і теж ними ніхто не ін-
тересусться, залицаючи їх 
цілком напризволяще. Наче 
на іронію, одна з найбільш 
невільничих і занедбаних ко-
палень ,в якій постійно трап-
ляються нещасливі випадки', 
називається .‚Прогрес". 

ли незаконно арештовані. Рі-
шення одного судді можуть 
тільки стримати` виконання 
смертного вироку: Щоб дати 
наказ перевести нову розпра-
ву на те треба, `що# і біль-
шість Верховного Суду при-
сдналася до думки того суд-
ді, який дав наказ стримати 
вирок на основі „габеас кор-
пус". Суддя ДЬђ"лес голосу-
вав за стриманнгім смертного 
вироку, і тому оборонець Ро-
зенбергів БлоК вніс на його 
руки просьбу про застосуван-
ня в справі Розевбергів „га-
беас корпус". Доґлес дістав 
просьбу у вівторок в 10 год. 
перед полуднем і вивчав П до 
11 год. вечора, з '2 годинною 
перервою на `обід. Рішення 

помилуванням Розенбергів. 
Одночасно з багатьох країн 
Европи надсилають до Біло-
го Дому подібні прохання. 
Амбасад ЗДА в Бельгії, 
Франції, Італії й Англії пиль-
нують посилені поліпДйні сті-
йки, щоб не допустити до де-
монстрацій. Совстська преса 
перший раз згадала про спра-
ву Розенбергів на своїх шпа-
льтах, пишучи, що їхній за-
суд стався на тлі „воєнної іс-
теріГ' в ЗДА та згадуючи про 
шпигунство Розенбергів в на-
водовнх знаках. Польська ам-
басада в Вашингтоні повідо-
мила уряд ЗДА, що Польща 
прийме Розенбергів, коли а-
мерикаиський суд випустить 
їх на волю. Представник уря 

сьогодні він видасть. Крімду наг.вав це „нахабністю". 

Кремль готов миритись навіть зі своїми 
ворогами - твердить Еренбург 

Будапешт. — „Ми бажаємо і їнн для прояснення міжнарод-
дійти до порозуміння навіть ної атмосфери та намічення 
а тими, що глибоко ненави- шляху до чесного порозуміи-
дять н'ас" — твердив вчора . ня". Він говорив теж про „но-
відомнй совстсьюій пашкві- j ві обставини", витворені кому-
ліст Ілія Ерснбурґ, промов- j ністнчннм „намаганням від-
ляючя тут на т. зв. Раді сві- J пружити міжнародне поло-
тового миру. Виступ Еренбур-; ження". Попереднього дня 
ѓа тепер багато в дечому різ-1 промовляв на тому конгресі 
иився від його попередніх ви- j комуно-китайський представ-
ст^ів. Він твердив, що Моск-; ник. oбвинyвaч^^oчи З'сдинені 
ва не хоче монополізувати ' Держави Америки, що вони 
для'себе „мирних зусиль" та і навмисно піддержують „бунт" 
готова прийняти „будь-яку корейського президента Син-
ініціятиву від будь-якого дер-! ѓмана Рі проти перемир'я в 

І жавного мужа будь-якої кра- Кореї. 

Заворушення за залізною заслоною -
причини советських концесій 

Ню Иорк Тайме, коменту- світу закардоном". Приклада-
'ючн в редакційній статті у ми з історії Н. Й. Тайме до-
I виданні з 17-го червня зміни казус, що теперішня „миро-
у внутрішнії{ і зовнішній со- любна" полѓѓика Совстського 
встській політиці після емер- Союзу не є жадною иовістю 
ти Сталіна, приходить до вис- та що вона завжди досі була 
новќу, що „будь-які концесії, не метою, тільки конечністю 

Провідниці дівочих скавтовнх та інших організацій з Італії, я к } Кремль сьогодні робить, Москви й завжди була тільки 
Британії, Греції та чотирьох Скандинавських країп приїхали Jgjg роб и т ь це тому, бо таких використовувана на послаб-
кораблем „Юнайтед Стейтс" до Ню Иорку, щоб пронести концесій вимагають внутріш- лення відпорностя та оборон-
вакації в таборах американського дівочого скавту та позпа- Іяі заворушення за залізною ної сили інших країн проти 

помитись з його організаційною й діловою системою, І заслоною та сила вільного комуністичної агресії. 

ЧЕРВОНІ В КОРЕЇ ПР0-
ДОВЖУЮТЬ НАСТУП ПО 

СВОЇХ ТРУПАХ 
пеклими комуністичними на-
падамн минулої оеенн. Вчора 
вполудне цей хребет був вже 
майже в цілості в комуніс-
тичних руках, не зважаючи 
на запеклу оборону а боку, 
південно-корейськнх військ та 
дальшу інтенсивну акціїо 
альянтської авіяції. Цей 
„Пальцевий хребет" є частж-
ною гірського масиву Кйоам, 
віддаленого приблизно Б миль 
від Кумсонґ. Здаючи деякі 
позиції перед наступом чер-
воиих, альянтськнм військам 
пощастило вдержати страте-
гічні верхи, що опановують 
терен евентуального дальшо-
го наступу комуністів. Бої 
продовжуються Інтенцісю те-
перішного комуяістнчного на-
ступу є виразне бажання здо-
бути якнайбільше теренў пе-
ред встановленням демарка-
ціЙної лінії та підписанням 
договору про перемир'я. Рів-
ночасно з боями на східньому 
секторі фронту, вчора вже 
вдруге більше з'єднання во-
рожих літаків виконало наліт 
на альянтське запілля, голов-
яо в районі Сеул. Скинені 
бомби заподіяли деякі шкоди. 

Наступ червоних припізнює договір про 
перемир'я 

Токіо. — Рівночасно з ко-
муністичною офеизивою на 
східньому секторі корейсько-
го, фронту, в Панмунджом 
продовжуються заходи для 
остаточного завершення дого-
вору в справі перемир'я. На 
пропозицію алкянтського ко-
мандування відбулася там 
вчора чергова пленарна сесія 
обидвох делегацій, перша піс-
ля` устійнення умови щодо 
полонених. Ціль тієї сесії не 
була виявлена, але увагу 
звертає факт, що вона відбу-
лася на альянтську пропози-
цію та безпосередньо після 

заяви державного секретаря 
Доллеса про те, що комуніс-
тичний наступ на фронті мо-
же дальше відтягнути оста-
точне порозуміння щодо пе-
ремнр'я. Щодо тієї сесії ви-
двигасться ще дві інші мож-
ливості, а саме, що 1) аль-
янтське командування не вдо-
волеяе прогресом в нарадах 
штабових старші 
чують демаркдДіиву ЛШію 
завершують подробиці проск-
ту договору, та що 2) комісії 
штабових старшин в своїй 
праці досягнули таку стадію, 
яка вимагає апробати пле-
нарної сесії. 

1 
Італійський прем'єр не хоче в уряді ані 

комуністів, ані їх прйхвоснів 
Рим. — Італійський пре-

м'ср Альчіде де Гаспері рі-
шучо відмовився запрошува-
ти до участи в його уряді не 
тільки комуністів, але й їх 
ліво-соціялістичннх прихвос-
нів, очолюваних ЃПетром 
Ненні. Рекомендацію на за-
прошеннл лівнх соціялістів 
до участи в уряді видвигиув 
провідник соціяльно-демокра-
тичної партії в урядовій хрис-

італійців, які віддали свої го-
лосн на очолюваних Ненні 
соціялістів, запевняючи йому 
75 місць в ничій палаті пар-
ляменту, зробили це не тому, 
що вони бажають будь-якої 
форми тоталітаризму, але то-
му .що вони одобрюють полі-
тику „лівої демократіЃ'. На 
цю пропозицію прем'єр де 
Гаспері відповів: „Нонсенс. 
Ми всі знаємо, де Ненні сто-

тиянсько-демократнчній ко. .їть: прямо в руках провідин! 
аліції, Джіюсеппе Сараґат. на комуністів Пальмера Толь-
Він вважає ,що тих 3,500,000 ' я т і . . . " 

Андре Маріє перебрав завдання створити 
новий уряд Франції 

Париж. — Міністер внхо-
вання в дотеперішньому уря-
ді та відомий герой францу-
зького резистансу під час ні-
мецької окупації в минулій 
війні, Андре Маріє, прийняв 
пропозицію президента Орі-
ола відносно створення ново-
го уряду країни. Щоб могти 
виконати це завдання, він по-
требус попередньої апробати 
Національної Асамблеї, сесія 
якої в цій справі мас відбу-

тися вже сьогодні. Пропози-
цію президента відносно ство-
рення нового уряду прийняв 
Маріє вже 5 днів тому й від 
того часу він переговорював 
з провідниками поодиноких 
партій, щоб запевнити собі їх-
ню підтримку в Асамблеї. У 
внсліді тих розмов Маріє мав 
одержати „заохоту" від всіх 
груп. Маріє є вже четвертим 
кандидатом на прем'єра в те-
перішній урядовій кризі. 

ГРЕЦЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ПІД-
КРЕСЛЮЄ ПОТРЕБУ ЄДН0СТИ 

БАЛКАНСЬКИХ НАРОДІВ 
Анкара, Туреччина. — Гре-

цький прем'ср Аленксандер 
Папагос. відповідаючи вчора 
в Істамбулі на останні совст-
ські залицяння до балкансь-
ких народів, заявив, одо „Гре-
ція, Туреччина й Югославія 
повинні постійно збільшувати 
свою сдність і співпрацю на 
політичному й військовому 
полі, здійснюючи свою про-
граму озброєння". Ця заява 
грецького прем'єра, який в 
товаристві інших державних 
достойників приїхав до Ту-
реччннн на офіціяльні відві-
днни, була першою офіціяль-
ною відповіддю на скеровану 
в останньому часі иа Балкани 

совстську „мирову офензнву". 
Прем'єр Папагос вважає ці 
совстські заходи намаганням 
„послабити приязні стосунки 
між вільними націями та па-
ралізуватн їхні оборонні зу-
силля". Заяву Папагоса прв-
ннято в Туреччині з помітним 
вдоволенням, тим більше, що 
останні совстські залицяння 
до Югославії, практичним 
кроком яких було відновлена 
ня повних дипломатичних 
зв'язків між обндвома краї-
намн, викликали в Туреччн-
ні деякі побоювання, що це 
може утруднити юґославсь-
ку оборонну співпрацю з Гре-
цісю й Туреччиною та з кра-
їнамн Атланті йського Пакту. 
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звільнювання, бо теперішня 
республіканська адміністра-
ція, підготовляючись перебра-
ти владу від демократичної 
адміністрації, обіцяла звіль-
ннти з праці у федеральних 
бюрах 240,000 осіб упродовж 
цього року. Це з причини 
ощадностн. Одначе після 
дбайливого обчислення внлв-
лясться, що тільки половину 
з цього числа можна буде 
звільнити. Загалом передба-
чують, що республіканці змо-
жуть звільнити з урядової 

_, _ „ _. ,_, . . , - праці тільки четвертину осіб 
КРЕМЛІВСЬКА ГРА З КОРЕЄЮ з загального числа 2 562,000 

І федеральних працівників, що 
У всіх країнах під комуністичними режимами трублять їх застали на початку 1953 р. 

тепер на всі застави про комуністичну перемогу в Кореї. ,та які дісталися на службу 
Перемир'я, що мало би бути вступом до політичних розмов за правління демократів. Ко-
про замирення в Кореї, кремлівська пропаганда використовує місія Цивільної Служби про-
на те, щоб далі знеславлятн Америку і приписувати їй вину вірюс працездатність канди-
за війну в Кореї. Останні цілком несподівані наступи комуніс- датів н а ' різні становища і 
тнчннх військ в Кореї, це — як голосить ця пропаганда — гарантўе їм постійність праці, 
^перемоги геройської армії" над `.здеморалізованим про- не питаючи їх про їхню пар-
тнвником". .тійну приналежність. З цього 

З другого боку на Світовій Раді Миру, аранжованій Мос- виКоднть що не багато рес-
квою. що то зійшлася в Будапешті, представник червоного публіканців дістане „джаби , 
Китаю, віцепрем'ср Куо, накидається мокрим рядном на д-ра` " S S L S T ^ " П Р " ' " Щ' 
Сингмена Рі, президента Південної Корейської Республіки, "інтеграції, 
називаючи його „саботажником" корейського перемир'я. Що І Постійність праці утривале-
більше: він твердить, що Рі саботує в порозумінні з презн- яо головно за адміністрації 
дентом Айзенгавером та американським урядом! Знов остав- Френклина Д. Рузвелта й Ге-
ню подорож секретаря стейту, Джяна Фостера Доллеса, до Pi С. Трумана. Це велетенсь-
країн Середущого Сходу 1 південної Азії ‚вважас Куо нічим кий поступ в розвитку амерн-
іншнм ,а тільки підготовкою до нової війни, в якій азіяти канськоі партійної системи, 
мали б боротись проти азіатів. 'Для зрозуміння розмірно не-

Як значмо, сам Рі гамус вже протестуючих корейців та Я " " " " ^ Ї ^ Т ^ 
взнвап корейських кореспондентів, щоб не доливали оливи ^мґњ,тії т, і й і ^ п і ^ 
до огню і не поширювали неправдивих коментарів про його ш о ^ ї ^ у б ^ с ь к ї г о П ! Г 
відношення до справи миру в К о ^ . Він в = о шдкрес,ив з Т д Т н т Г А в р а ^ " л и н ^ о л Г а , 
своє приязне відношення до Америки та альянпв, з якими „ о в п и „ п ^ и „„„„„„„ . , Z1 
він бажає бути надалі в згоді. З цього ясно виходить, що ^ о г Г д ї ї Г щ ^ У д і с т а в 
не зважаючи на корейські протести та демонстрації, звер- _ПйГПП ГГ„ j ' J^L , _ " , 
нені проти перемир'я^яке визнає тимчасовий поділ Кореї, Pi g W g J ДОЛАРІВ тижнево` 
he піде проти Америки та постанов Об'єднаних Націй. j g ^ J Щ ^ ^ Ш - ^ 

Іншими словами Рі перемир'я „саботуватн" не буде. хоч лому Домі ,а вже застав там 
не вірить, щоб з нього вийшло щось путнього не тільки для переповнені залі й коридори, 
Кореї, але для миру в Азії, а то й в світі. Сама посилена а навіть і своє приватне меш-
комуністнчна офензива в Кореї, поведена в моменті, коли кання, різнородними людьми, 
мають підписувати перемир'я, є найкращим доказом, що Рі що хотіли дістатись до феде-
кае слушність, коли не ̂ Вірить в доцільність такого перемир'я, рал ьної служби. Історики 
яке яв вимагав усунемся з Кореї соток тисяч червоних кн- вгадують ще й таких проха-

X ї^йс-^^`'нИДськ, як іАідком певно використають перемир'я.чів: жебраки прийшли проси-
rr-^i ta гйлгоггзќу доШбВяого яаступу та загарбання цілої Корфї. }тя жертви на запЛачеяня'Обі-1 

Треба діЙсИЛодявляти 78-літнього корейського презн'- ;ду; один бідний чоловік зѓо-

Звільнювання з Федераль-
ної служби 

Комісія Цивільної Служби ної урядової праці, почавши 
скреслила 80,000 працівників, від виховання дітей і забез-!і приходить саме звільнення 
робітників і службовиків із пеки домів від вогню, а кін- людини з праці, то воно не 
списків таких осіб, що діста- чаючи на забезпеці від нала- вгстагляс її на нужду, ,бо в 
ють заробітну платню з феде- ду злочинців. Кількість тих урядових установах заведена 
ральннх фондів. Комісія твер- ^'єднань меншає. Як виявляє система суспільного забезпе-
ДИть, що це тільки початок ;урядова стнтнстнка в 1952 р. чення. навіть подекуди краще 

ќу долі. Мало коли внкида- Сліпці також не дармоїди: 
ють працівників без попере-
дженнл. Коли прийде пові-
домлення про необхідність ре-
дукції в якійсь установі, то 
це водночас осторога, що час 
подумати про підшукання ро-
ботч в новій ділянці. Коли ж 

дента за політичний розум та те, що в ньому ще так багато лоснвся по Линколнові шта-
вогню, не зважаючи на довгі роки в тюрмі та десятки років ни, бо нововибраний презн 
скнта^гьчого життя. Дехто з американських кореспондентів 
хоче представляти його як демагога, „воюючого націоналіс-
та", невідповідального провідника нації, малощо не боже-
нільиу людину. Тим часом це така людина, що буквально 
ціле своє життя присвятила справі визволення своєї країни. 
Це Рі впливав ще на президента Теодора Рузвелта, щоб не 
віддавати Кореї Японії, а визнати її незалежною державою, 
але Портсмутський договір таки рішив інакше. Його книжка 
„Дух незалежности", яку він написав в тюрмі, може бути 
і сьогодні підйомом для кожної людини, що змагає до визво-
леиня своєї нації. Самостійницького духа Рі не зломили 7 
років тюрми, ні 41 років скитальщини. Не диво, що вся кому-
ністичиа пропаганда дншс такою ненавистю до нього та на-
зивас його „зрадником", що „запродався" Америці, чи тим, 
що „в порозумінні з Айзенгавером" саботує перемир'я. Тільки 
знаючи добре історію цілого життя Рі можна зрозуміти його 
теперішню поведінку яка, хоч завдала і ще завдаватиме чи-
мало клопоту американському урядові, але обороняє ідеали 
свободи. Проти демократій він не піде. Він тільки хоче бути 
певним, що Америка Кореї не покине і не залишить ЇЇ влас-
ній судьбі, бо в такому випадку її загарбав би червоний Кн-
тай. Для Рі теперішня комуністична офензива в Кореї є тіль-
кя змаганням здобути такі терени, звідки можна б пізніше 
легше повести нову офснзнву на підбиття цілої Кореї. 

Як політик у міжнародному розумінні, Рі розумів велике 
значення свосї країни ще в час російсько-японської війни, 
він ще краще це розуміє сьогодні, коли місце давньої Японії 
та Росії заиялн на Далекому Сході два червоні імперіялізми 
— московський і китайський. 

одні продають льосн своєї 
льотерії, інші ' працюють у 
своїх спеціальних фабриках 
— в Мадріді фабрика чоко-
лядн й цукерок та фабрика 
щіток, в Варсельоні фабрика 
препаратів до чищення й 
прання. 

Понад дві тисячі молодих і 
обдарованих вчаться у своїх 
школах. В Мадріді — в про-
фесійній школі понад 500 уч-

В. Приходько 

„Благословенні ті, що 
приносять рад'ќ†ь" 

Як показує дійсність, на від них. і Лише від них, — 

нів, в інших школах вчаться ц я м . 

українське суспільство в Аме-
рнці упадає нова велика! по-
вннність. 

Це — допомога залишен-

діти в шкільно'му віці 1000, в 
позашкільному віці 200. В 
школі в Алікавте вчиться 100 
дітей, в Севіллі 250 молодих 
хлопців і дівчат з Вадахоз 

було таких урядових з'єднань ніж у приватних підпрнсм-
на 38,373 менше ніж `в 1942 ствах. 
році. Для прикладу варт зѓа-1 в країні, в якій панує сво-
дати, що стейт Ровд Айленд б і д н а ініціятива і вибір праці, 
мав їх тільки 89, стейт. Ню І урядові установи не станов-
Иорк 5,483 ,а пересічна кіль- л я т ь головного джерела пра- У передшкіллі є 25 дітей. Під 
кість таких станиць праці по ц і - у р Я д О В І „джаби" до деякої' ' 
стейтах виносила 2.432. міри становили конкуренцію 

Ці цифри виявляють, що приватним підприємствам, і 
звільнювання з федеральної тільки у виїмкових випадках 
праці дотеперешніх наймай- урядові установи мають моно-
ців не таке жахливе, як мож- полію праці. Зрештою сус-
на було б думати по прочи- п і л ь н е забезпечення, забезпе-
танні вістки про евентуальне 

Хтось може резонно заува-
жити, що це, властиво, є ста-
ра повинність. Між тим, спра-
ва мається дещо інакше. 

Річ в тім, що ми, „старі 

вільненвя з федеральної пра- чення на старість і забезпе-
ці 240,000 осіб. Найперше то- ч е н н я с а м о ї п Р а Ч і майже такі 
му, що відсунення від праці самі — якщо не кращі — як 
ще не кидає людини ва лас- в урядових установах. 

Д-р Дмитро Бучяяський (Мадрід) ч 

Безприкладне братолюбіє 
Кожного чужинця, що від-

відус еспаяську столицю ис-
присмно вражає велике число 
сліпців, що постукують за-
лізцями своїх палиці до бру-
ків та на рогах вулиць ви-
крикають „Пара гой" — на 
сьогодні! Цим вигуком звер-
тають вони увагу прохожих 
та заохочують купувати льо-
си свосї льотерії. Льоси ці ду-
же дешеві — цілий льос КОШ-
тус тільки одну песету, що 
практично мас вартість двох 
американських п а п і р осів. 
Льосування цієї льотерії від-
бувасться кожного вечора. 

Сліпці ці тішаться великою 
любов'ю і': пошаною в еспан-
сьќого загалу. Хіба необзна-
йомленнй чужинець, що не 
звертає уваги на стукання 
палиці, може зударитнсь на 
вулиці зо сліпим. Коли хто-
иебудь з них потребує пере-
йтн на другу сторону вулиці 
то в цьому допомагає йому 
кожний еспанець: елегантна 
есцавка, без жодного прннн-
ження для себе, бере його під 
рам'я і поважний еспанець 
подав Йому братню руку. Це 
саме можна побачити на з'а-

хованил і бездушність, що 
часто переходить уже в ца-
рнну варварства. 

Мадрід, Барсельона, Зара-
ґоса, АлІканте, Севілля, Ба-
дахоз — це міста де зустріча-

залежить усйіх чи неуспіх 
справи. 

Але треба собі усвідомити 
одне: акція повинна мати ма-
совий характер. 

Мусимо раз вийти з нашо-
го, що так"скажемо, „елітар-
ного „ґетта"; коли до справи 
у кожнім випадку притягаємо 
тільки „йашнх відомих"., 
„свідомих",- ‚нашу верхівку" 
і лише від неї і тільки від неї 
постійно вимагаємо жертвен-
ностн і кожнОчасної підтрим-

Ді-Пі" чи „бувші Ді-ПІ" уяв-
професійиими школами треба !Лясмо собі, по інерції, сучас-
TJT розуміти різнородні реміс- не життя залншенців у Ні-
ничі школи. меччині таким, як воно було, 

За програмами різнородннх коли існувало „ІРО" і коли кн всіх акцій, 
середніх шкіл студіює 73 ВСІ Мн діставали подостатком Ні, мусимо взяти глибше і 
сліпці, учительський фах хліба, товщів, цукру, а навіть'піти трохи Далі поза „гетто", 
(для своїх шкіл) вивчають шоколади. І Не тільки" Ми маємо добре 
27, студіюють музику 13, фі-j тим часом, і офіційні, а серце, але всі українці мають 
лбсофію 5, право 3, мови 3, головно — приватні відомості 
педагогіку 2, журналістику 1, 3 Німеччини й Австрії гово-
медицину 1. р я т ь щось зовсім інше. Пере-

Закінчили освіту середню й Д0Всім, залишенцями опіку-
високу: учителів слеціяліс-
тів 26, іншу середню освіту 
18, високу торговельну шко-
лу закінчило 15. високу му^ 
зичну школу (піяністи) 4, срі-
лософію 3, звання професорів 

ються нині німецькі уряди, 
ті уряди, що мають сотки тн-
сяч своїх, німецьких збігців. 
Це — з одного боку, а, з дру-
гого: — це уряди тої Німеч-
чнни, що сама ще донедавна 

високої торговельної школи звикла до найвищих харчо-
здобули 2 сліпці. внх обмежень. Коли ж додати 

У всіх школтх. фибриках, д о іи,ого притаманну німцям 
будниках .де вони ЖИВІТЬ, шорсткість, — то картина бу-
увесь персонал (за виїмком ! д е надто яскрава! 
кількох конче потрібнмх осіб Мусимо собі усвідомити, що 
зо здоровим зором) все сліп- 'нащІ люди там переживають 

смось з більшою кількістю ЦІ ‚включно до касирів, що тяжкі часи, 
сліпців обох полів. НайбІль- (внплачують і п р и іі м а ють і друге, що мусимо собі ус-
ше їх у Мадріді, бо тут їх вплети без жодної стороніѓ оі відомити, що на нікого, тіль-
центр організації, тут їх най- допомоги і без жодних помн-' к п на нас, американських ук-
більше шкіл. Ілок. У своїх домах вони т г ; і)аїнців, — уаадлс повинність 

ОНЦБ це Організація На- свобідно поводяться, що сто-
ціональ Цісгос Еспаньолсс — роння людина ніяк зразу не 
Народнн Організація Еспан- може зорієнтуватись, що зна-
ськнх Сліпців, що є єдиною ходнться між сліпцями, 
у світі й мас чим гордитися і Мають вони свій театр, му-
як своєю харитятивною, так зично-вокальні та таяцюваль-
і культурною працею. !ні гуртки. Дуже часто улаш-

О рѓ`ан із а цію цю покликав товують концерти чи теат-
до життя дня 13 грудня 1938 ральні вистави по різних міс-
року, окремим законом, гене- тах Еспанії. На сцені пово-
рал Франко. Організація взя- дяться, як нормальні люди, 
ла на себе великі обов'язки 'що глядач не здає собі спра-
— порядком громадського ви, що артисти сліпі. У дов-
обов'язку згуртуватн всіх гнх подорожах ‚щоб не ко-
сліпців і заопікуватися ними, іристатн з допомог припадко-
як дітьми, як братами цілого внх людей, кожних 5 сліпців 
народу. Сліпороджені, сліпці мають одного вожатого 
через різні випадки, воєнні 
інваліди, копальняні робіт-
нвки тощо. 

Патронат цісї організації 
творить кожночасннй мі ні стер 

дент носив ще далі старі шта-
ни, хоч вони були закороткі 
для його довгих ніг; два при-
хильиики Лннколна зголоси-
лися по становище поштаря 
в тій самій місцевості й при-
несли з собою цілі паки реко-
мендацій. Линколн не тратя-
чи свого гумору, побачивши 
ці стоси паперів, казав прн-
нести вагу і, зваживши їх, 
дав посаду тому, що його ре-
комендації важили б і л ь ш е . . . 
З життя інших президентів 
відомо, що Захарій Тейлор 
вмер з перевтоми при розгля-
данні таких прохань — май-
же рік після перебраяия 
влади, а Гаррісона застрілив 
один прохач за відмову по-
садн по чотирьох тижнях йо-
го урядування. 

Очевидно, що в теперішніх 
часах особисті зголошування 
всіх кандидатів за стаяови-
щами чи бюровою працею до 
президента неможливі, бо в'видно ніжні порухи людської 
З'еднненнх Державах під те-'душі та серця, а з другої сто-
перішню пору існує 116,743 рони егоїзм, грубий матерія-
окремих ділянок зорганізова- 'лізм, зарозумілість, брак вя-

лізничих станціях при авто-'внутрішніх справ як презн-
бусових і трамваєвих зупНн-Ідент, заступник генеральний 
ках, де сліпець користується 'директор СОЦІАЛЬНОГО Забез-
ніжною опікою кожного. Особ- печення і 5 виборних членів 
ливо поліцвст, завваживши 'зо самих сліпців. Організація 
сліпця, часто здержує вулич- -користується повною автоно-
ннй рух і сам допомагає сліп- місю, а кермує нею виборна 
цеві пробратися на другу cto- управа зо самих сліпців. Во-
рону вулиці. }на, коли так можна висловя-

Часто можна завважити, як тись, творить свою окрему 
розложившись у наймодераі- 'республіку в еспанському со-
шому авті, знервований чу- ціяльному житті, 
жинець трубить нетерпеливо, Організація ця обхоплює 
якби хотів цим привести до В С І Х І без жодного виїмку, 
порядку поліціянта, що зай- сліпців в Еспанії. яких сьо-
нятий сліпцем-жебраком, а ГОДНІ С понад 20 тисяч. Річ-
віп мусить зо своїм автбм н и й бюджет її виносить круг-
ждаті.. Багато чужинців, але 1 ^ 316 мільйонів песет, що на 
бездушних, часом заба ця- еспанські економічні відносн-

нн дуже поважна сума, а ко-
лн зважити, що велику час-
тнну цих грошей добровільно 

ються та дозволяють собі на-
віть на некультурні жарти в 
сторону поліцнста. 

Без усякого сумніву, що в складає еспанський нарід, то 
таких випадках видно пов- треба сказати, що це не лиш 
чальних два факти: братолго-)кольосальна жертвенність, а 
біє, пошанування нещас`ної 
людини, готовість їй допо-
могтн чи, іншими словами, 

також безпрнмірна любов до 
нещасного брата. Треба під-
креслитн, що ніхто на них не 
нарікає, не називає їх тяга-
рем, навпаки, всі вони ті-
шаться найбільшими снмпа-
тіями в цілого народу. 

. Вони не лиш між собою 
женяться, між ними молоді й 
здорові люди, а бувають ви-
падки,- щ'о з ними подружу-
ються також видющі. 

В їх бібліотеках знаходнть-
ся понад 15 тисяч різнород-
них книжок включно до кля-
сяків грецьких і римських та 
різнородної чужомовної ЛІТЄ-
ратурн. Дехто з них обдаро-
ваний феноменальною па-
м'яттю, повторяючи слово в 
слово прочитане або заслу-
хане. Видають вони для себе 
два місячники „Рельєф" і 
„Культура" та „Урядовий 
Бюлетень ОНЦЕ". 

Вони цілком не відчувають 
приниження, нещаслн пости, 
упослідженвя, бо знають, що 
за ними стоять ЗО мільйонів 
їх братів, що радіють красою 
Божого світу. Вони відчува-
ють кровну єдність зо сво`їми 
братами ‚горді зо себе н з 
них, що не рідко підќресля-
ють у своїх публічних внсту-
пах та пресі, дякуючи Бо-
гові ,що дозволив їм народи-
тися сліпцями чи забрав їм 
зір через випадки, але дозво-
лив їм бути синами й донька-
ми еспанського `народу. 

Народна Організація Ес-
панських Сліпців — це дїйс-

-но зразок великої гумаянос-

тнх наших залншенців ряту-
вати. 

Є' їх — 20.000 людей і му-
симо так повести допомогу, 
щоби, в комбінації з німець-
кнм пайком, наші люди вн-
жили. 

Що ж для цього треба зро-
бнти? 

Передовсім, щоби наша до-
помога Перестала бути „доб-
іюдійністю" в старім розўмін-
ню цього слова, коли є вона 
наслідком сердечної доброти 
випадкових одиниць', що ви-
падково згадають про своїх 
знайомих. 

Ні, сьогоднішня допомога 
'мусить набрати характеру 
строго орі`анізованої суспіль-
поГ опіки. 

Но тільки ті, що мають доб-
ре серце, не тільки ті. що ма-
ють в таборах знайомих ‚не 
тільки ті, що читають ўкраїн 
ські часописи, але всі мн, ці 
ле а м є рнкансько-українське 
суспільство, мусимо організо-
ваио допомогти. 

Хто ж це може зробити?' 
Тільки організації на міс-

цлхі Бо центральні установи 
можуть лише інформувати 
суспільство, закликати його 
через часописи до жертвен-
ности, але реальну роботу мо-
жуть перевеств лише місцеві, 
провінціяльні, організації і 

ти, братньої взаїмодопомогп, 
живий приклад взаїмолюбо-
ви, зачерпяеної з джерел 
Христової Євангелії. Це таке 
величне, Богоугодне діло в 
сьогоднішньому зматеріялізо-
ваному світі ,в якому людина 
людині є вовком, що його без 
жодних застережень треба 
покласти, як найсвітліший 
приклад християнської взаї-
молюбовн для цілого люд-
ства. 
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†Д-р Степан Баран 

З МОЇХ СПОГАДІВ 
ПРО ШАНА ФРАНКА 

(5) 

том цього журналу і у шз-
Інішнх розмовах зі мною в йо-
го хаті порушував тематику 
деяких статтей, друкованих у 
„Молодій Україніі". 

Літературно-мистецької те-
матикн у моїх розмовах з 
Франком не порушувано, я у 
цій ділянці мало визнавався. 
Предметом наших розмов бу-
ли справи з національно-по-
літнчного і суспільного жит-
тя і, очевидно, з життя на-
шого студентства. 

На цей час припадав і по-
чаток систематичної поль-
сько-української боротьби в 
Галичині, що знаходила свій 
відголос і у мурах львівсь-
кого університету. На поль-
ській політичній арені в Га-

Дружнна Франка принесла або читали, двоє молодших, 
чай і наша розмова продов- звичайно, бавилися, 
жувалася далі. На запит, що і У хаті Франка був я пізні-
меие цікавить, сказав я, що ше ще кільканадцять разів до 
інтересують мене історія, сус- 1906 р. і то лише тоді, коли 
ѓтільна економія, соціологія і Франко при нагоді мене за-
лолітичні рухи та взагалі просив до себе. Студентські 
суспільно політичні явища в товариство Академічна Гро-
жнтті людської спільноти, мада по сецесії українських 
Франко подав 'кілька своїх студентів з львівського ўні- (личині з'явилася нова поль-
:;ауваг і коротких запитів і верситету в грудні 1901 р. з а - ^ ь к а політична партія — на-
)г'а цьому закінчилася наша перестало видавати свій жур- родова-демократична, попу-
иіяторн годин на розмова. При нам-місячник „Молода Укра- ілярно звана всепольською,— 
тій і при наступних розмовах їна". Восени 1902 р. сецесіо-'шо скоро стала панівною се-
Гіўли ми самі. Дружина Фрап- ністн повернулися назад до ред польської інтелігенції у 
на, подавши чаіі і привітав- 'Львівського університету і по східній Галичині, а псредов-
іансь зі мною .розмовляла зі довшій перерві за якийсь час сім серед професури і сту-
миою дуже коротко і внхо- відновили видавництво згада- 'дентства Львівського універ-
двла з кімнати. Діти, а було ного місячника. Я увійшов до 'ситету. Ця партія ставилася 
їх четверо, Андрій. Тарас, редакційної колегії, якої осо- 'вороже до українців, зате 
Петро і Лннп, до кімнати не ѓЗовий склад часто змінявся прихильно до москвофільсь-
ааглядали. У погідну літню річ нормальна в студент- кого руху в Галичині ,бо й 
пору два старші хлопці гім- ських організаціях з плин- сама вона політично була 
назистн сиділи в садку на ним складом членства. Фран- москвофільською. У міру зро-
лавці під AcpcDOM-i вчилися і ко цікавився появою і зміс- !сту наших національних сил, році. Я закінчив університет, 

зростала і польсько-українсь-
ка боротьба, у якій українці 
йшли з часом і до зорганізо-
ваного наступу, чого давніше 
не було. Одним з головних 
запальних вогнищ була спра-
ва основання у Львові окре-
мого державного університету 
з українською мовою навчай-
ня. І про це доводилося мені 
говорити з Франком. Він ра-
дий був, що українці нарешті 
зуміли зорганізувати цю' бо-
ротьбу і ведуть її планово і 
систематично. Звертав ' вія 
увагу І на польський шові-
нізм. якого і сам упав жерт-
вою, але не радив нашій мо-
лоді наслідувати цс. Часом 
сходила розмова і на жидів-
ську проблему дцо в Гали-
чнні мала більше економічно-
соціяльну закраску в україн-
сько-жидівськнх взапминах. 
На думку Франка наше ско-
номічно-соціяльна сманцнпа-
ція вдарить під господарсь-
ким оглядом і по жидах. Це 
не с антисемітизм, перед 
яким Франко виразно остерІ-
гав. Зате Франко радів з но-
вого національно-жидівсько-
го-сіоністичного pjTcy, якому 
бажав він успіхів. 

Мої особисті взаємини з 
Франком перервалися в 1906 

поскладав правничі державні 
іспити і перейшов яЌ каидн-
дат адвокатури на адвокат-
ську практику, яку частинно, 
відбував поза Львовом. У між-
часі відбув я в Крайовому 
Суді однорічну судову прак-
тнку і 1909 р. промовався на 
доктора прав. Опісля виїхав 
я на дальші студії на філо-
софічному факультеті в уні-
верситетах у Берліні і Відні і 
до Львова повернувся я в 
Відня на постійне щойно вес-
ною 1913 р. Тут незабаром 
зайняв я становище секрета-
ря Народнього Комітету — 
екзекутивн Української На-
ціональио - Д є м о кратичної 
Партії, — а опісля, ще перед 
першою світовою війною, от-
ворив власну адвокатську 
канцелярію у Львові. 

По повороті до Львова 1913 
року стрінувся я знову з 
Франком. Але це вже не був. 
колишній велетень духа, ал`е 
лише руїна і тінь напів жи-
вої людини. 

25 і 26 грудня 1913 р. від-
бувся у Львові останній крає-
вий з'їзд Укр. Нац.-Дем. Пар-
тії під проводом д-ра Костя 
Левнцького, як голови На-
роднього Комітету, — еклеку-
тнви цієї парти'. Як секретар 
Народнього Комітету я зай-

нягвся ортянізвцісю цього 
аТзду і вислав Йбвідомл'ення 
про з'їзд теж і Франкові. У 
з'їзді взяло участь около .400 
учасників з усіх частин краю, 
між ними багато 'сел'ян та y d 
посли до австрійськ"бго пар-
ляменту з ѓаляцьНого сойму, 
чл`ени партії, члени Ширшого 
Народнього Комітету і його 
екзекутиви. Першого дн і 
зТзду явився і Франко і йому' 
дано місце у гіеі#пому ряді 
крісел .Він прислухувався до 
дискусій і попросив о слово. 
Д-р Ќость Левнцький дав Яо-
му слово Перед чергою даль-
шнх зѓо лощених `вже промов-
ців. франка прнвіталН оіа-
ційно вже прн Його появі на 
залі. Вітали і його Коротень'ку 
промову на зТзді. Говори`в він 
зі свого місця тихі$м злома-
ннм голосом і його промову 
змогли чути тільки найблйж-
чі до нього сусіди. Ќ сам, що 
сидів тоді за. презндія"льніім 
столом на (?цені, цїсГ ^ќ)еЬь-
кої промови не $п` до'ч"ігѓр і 
д-р Ќость Левицікий теж ні. 
Франко скінчив свсі)о промо-
ву, яку гіокрйла $уря опл'ес-
ків і вийшов зЃ залі. Це була 
остання публічна промова 
Франка, ' 

V. 
По повороті до Львова 1913 

року стрічався я з Франком 
у редакції ‚Діла", куди він 
заходив, або на вулиці і тоді 
з ним дещо говорив. Франко 
захворів тяжко коло 1907 р. 
і ця недуга заломила його 
фізично і духово. Жив він з 
емеритури, яку платило йому 
Наукове Товариство Шевчен-
ка. Перед першою світовою 
війною Франко побував — з 
власного почни}' — у кількох 
більших містах східної Гали-
чини і в Чернівцях на Буко-
вині, відчитуючи свою поему 
Мойсей. Стан його здоров'я 
не дозволяв на такі публічні 
виступи і вони не змогли зро-
бити враження, якого колись 
можна було сподіватися від 
автора „Мойсея". 

Франко заломався пснхіч-
но і Повітовий Суд, Секція І. 
у Львові, визначив йо`му ку-
ратора в особі його приятеля 
і товариша з дрогобицької 
гімназії — Карла Бандр(всь-
кого, фінансового радника 
Інспектррату податків у 
Львові. ВалдрівсАкин був су-
довнм куратором і дружини 
Франка Ольги та опікуном 
його неповнолітніх дітей. 
Найстарший син Андрій, мо-
лодвЙ учитель класичної фі-
лології в гімназії, якого 

теж добре серце, тільки ж 
організуймо'- справу так, щоб 
не тупцяти1 `постійно на одяо-
му місці, а' робити якийсь 'по-
ступ. 

Потрібні гроші, харчі, оде-
жа. І всі українці в Америці 
те мають і'всі те дадуть.^ 

Але до них треба прийти. 
Ось тут, 'в цім, ключ до ус-

піху діла. -
Всяку сгіраву. а даному ра-

зі організацію масової сус-
пільної допомоги, мусимо ста-
вити на засадах певної нау-
кової організації праці. 

А коли ‚ходить про працю 
серед суспільства .серед люд-
ськпх мас' 'ѓо тут в першу 
чергу виступає момент jncHxo-
логічний. -

І ось ця наша психологія 
каже: українець — може на-
віть без виїмків, — с людина 
добра, жертвенна, у нього 
розвинене .‚почуття громадсь-
кости й особистої гідностн 
і він від .жертви ніколи не 
відмовиться. 

Але прийдіть до нього і 
візьміть її.": -

Одначе, в жадному випадку 
не утруднюйте йому виконан-
ня цього акту жертвенности. 
Утруднення приходить, коли 
ми вимагаємо від нього, .від 
українця, щоби він, особисто 
щось пакував, ніс на пошту 
чи до якогось пункту, запов-
нював якісь' блянКети. 

А ніж тим', наші організа-
ції переважно цього внмага-
югь -і №МІСТУ-улогшбавя суо 
пільної жертвенности, утруд'-
нюють її. - л 

Няні перед' нами — масо^ 
вий збір ajritf залншенців. — 
дітей, хворих, калік, що його 
організує ьСамопоміч". 

Організуймо ж цей збір 
так., щоби він справді дав ім-
позантні н'аслідки. ОрганізуЙ-
мо об'їзд` автамя всіх місце-
вих українщч і зразу, тут же, 
зберім з дому усе що люди 
можуть дати. Не примушуЙ-
мо їх пакувати .кудись нести, 
писати адреси. Візьмім за це 
від них зайвого долара Й два 
на маніпуляційні видатки. 
Радо дадуть, бо ви заоща-
джусте їм" день праці і тур-
бот. 

Далі ‚требаѓ поставити цілу 
справу, по можности на грунт 
діловий, а не доброчинно-сен-
тнментальнв-аматорськйй. 

І ще одло: центральні ус-
танови мусять зредукувати 
чисто б ю рр кратично-канце-
лярський ' спосіб ведення 
справи: ліќти, обіжниќк, 
навчання. З місцями треба 
налагодити ‚реальний кон-
такт: мають бути роз'їздні 
організатори. Вони, власне, 
можуть зробити величезну 
працю: принести на Місця 
ініціативу, живе слово, заохо-
ту. досвід, ^іоміч. Вони десяти-
кротно себе виправдають. 

І коли мН; власне, так зор-
ганізусмо працю, то будемо 
мати справжнє задоволення. 

також наочно переконає-
мось: що то' с раціональна 
організація праці. 

Український' ІІародннй Союз, 
який нараховує тепер уже 
понад 69 тисяч ч л е н і в , є 
такою передовою народноіо 
установою американських І 
канядійських у к р а ї п ц і л. п 
списку членства яко! не ио-
вниио забракнути теж і Ва-
шого ЬІені.;,Бо палсжати до 
У. Ц. Союзу, значить на-іе-
жати до цього свідомого і а 
ідейного загалу, якцй творить 
і ін`де напіг'.іхюмадське ;кцттп. 

Ще перед л е р ш о ю світовою 
війною. Університет — ВІДДІЛ 
клясичної ‚-філології — у 
Львові, закінчив 1 другий син 
Тарас, а НАЙМОЛОДШИЙ СИ'Н 
Петро був-.студеитом львів-
ської політехніки; дочка Ав-
на здала матуру в українсь-
кій учительській 

Франко дуже любнв, померІРідної Ш к о т ' у Л ь в ^ ^ ^ 



XJM2. 
н м 

^(тБРДА^ЯЕТЙЗР, Ifceo-ЧЕРВНЯ- 1,953. 
B B S — — 

ВІСТІ З ЎКРАЇНИ 
І (За совето.кою пресою) 

ВИРУБУЮТЬ КАРПАТСЬКІ 
ліси; 

Кожний о$судадт західних 

імли століть лунас слава про 
іџфе до свій землі"". !!Автор 
пнше, що Росія завжди обо-

^
враінськвх Шп, г п ю ш И Ш Й ^ P 0 " ^ ' І І ? Л І ^ І

 { 

ергу старається внрубуватн І ̂ Р а а ц І Ю : №№ ОђШ? 4te-
карпатські ліси ' Так робила І П с х а н а 5 fe?- " ^ Р о С І С 

Австрія,й Польща, так^робивІ " P " W ^ ЕвРопУ- врятувала 
Щ ' кола k j короткий'^лЬапдю, не дала варва-
^ас'`вдалось йбну"булсГзахо-1рам ^ " " " У ? 1 людство -
пвти Таличнну.оТе саме роб-
Лять тепер і московські комУ-
ністн. „Радянська Україна" з 
24 травня приносить таку но-

сотні років назад". Отже Ро-
сія ‚.обороняла" Европу вже 
тоді, коли ще її навіть не 
було. А що це таке ота „щед-

винќу. „Занурюючись час від ї ї Ѓ " ' П 0 Ж е Р т а У в а і ! н я ; "Р0 

часу в х о л о д і ївилі , звдва- JKy . зга?`с S t t ^ S ^ Щ 0 

щ т а м . я я noCTrw^o, л в Л п ^ І Р о с і я п і с л я ДРУГОЇ війни за-
хопнла половину Німеччини, ючись на поворотах, бистрою 

гірською річкою ч Черемошем гг , 
ішов наізвича$яо в З З ' ї а І , Чехію Румунію. 
пліт. Довжина^рго - 250 S B S ? ^ . У' Л в ? У ' ; 
метрів. В ЩЩ кубомет- Г ^ й н ^ ^ а ш Г Б і л о ^ у с 0 ; 
рів лісу. Такого великого К л Я І і Я ш 
плота на Черемоші ніхто не 
бачив за всю .його історію. (Не хотіли користатн з цісї 

' московської „щедростн". Ав-‚Скоряючись волі .досвідченех м к % 
і сміливих кеті р п Р н з н а с - Щ0 найкраще о-
чолі з Василем ШнаЙлюко? б о Р о н я в совстську тюрму на-`Л US^S^SSSSI ^ "ГІЙСЬКИЙ народ,' г 1 
з Жабйого до К у т Т д а л і до ^ ^ . т я г а Р- oc

ft
HOBHa $ ' „„„„.„. я

м" J ' " ^ L MW повідальшсть в цій ґрандюз-
S S І Ї Х ^ и ? И ' н і " птичій (в останній вій-t a j a плотарш Миколн Чорно- , } J а л а н а 
)руза . Далі часопис пише,' ‚^ н 

що Мінайлюк за квітень і по-' С 

ловнну травня „сплавив ти-

Ечі кубометрів лісу для но-
будов рідної-Вітчизни". Ці-
во, чи з таким самим швид-

кнм темпом вирубують ліси й 
„рідної" Московщини ? 

„ВЕЛИКА РОСІЯ! ХТО 
МОЖЕ ЗРІВНЯТИСЯ 

З ТОБОЮЃ 

Далі ав-
тор закінчує свою статтю 
підкресленням, що Росія, а 
не Совстськнй Союз, „є моз 

З`ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шінаго, Ілл. 
Перед Великою Манкрсста-

ttjkao. 

В неділю, 21. червня 1953 
р. відбудеться в Шікаґо. Ілл., 
велика всенародня Украінсь-
ка Маніфестація для вшану-
вання нам'яти жерт штучно-
го голоду в Україні, що його 
тому 20 років зорганізувала 
була большевнцька Москва. 

Для підготовки Маніфеста-
ції створено Громадський Ко-
мітет під протекторатом Ук-
раінського Конгресового Ко-
мітету Америки. В склад цьо-
го Комітету входять' усі наці-
ональні українсько-амсрикан-
ські організації й установи, 
що існують на терені Шікаґо 
й околиці. Головою цього 
Комітету вибрано адв. Рома-
на Сиука. містоголовами: п. 
п. В. Ростуна, П. Матінціва і 
С. . Куропася, секретарями 
адв. В. Діднка і д-ра В. Ри-
жевського, касісром: В. Бе-
режана. 

Громадський Комітет вмб-
рав з-поміж себе Діловий Ко-
мітет. Президію та Комісії: 
організаційну, п о р я д к о вў, 
технічно - мистецьку, фінан-
сову і пропаґандивно-резо-

ком нового, соціялістичного люційну. Підготовка мані-
фестацзії триває вже кілька світу , і „всі народи, всі рес-, 

публіки нашої Батьківщини тижнів та входить у свою 
з любов'ю і гордістю назива-1 кінцеву стадію. На покриття 
ють її першою серед рівних", вступних коштів Маніфеста-
Називають, бо мусять назв- К'1 значна частина організа-
ватн. Але автор признається Ш склала вже свої внески, 
до того, що совстської тюрми }Решту коштів мас покрити 

і Оі№ст Мельцев Написав дов- народів найкраще обороня-, збірка добровільних датків 
ѓу статтю про Росію, в я ю й ю т ь с а м і росіяни, а другі н а - І п р н ^ У " 1 та п р н х і д ! 3 Rg" 
Яскраво показусться російсь-. п и ш е й х в а л в т и продажі металевих вдзнак, 
Йнй комуністичний шовінізм.'f?AK м у с я т ь ш е " х в а л в т я І вибитих з приводу цісї мані-
#сь кілька уривків із неї. Москву за те, що вона над фестації. 
„Велика РосЬГ!-'Хто може ‚ними панўе. 
зрівнятися з тобою в герой-1—— 
стві і працьовитості, щедрос-J ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
ті і самопожертвуванні, тер-1 
пеливості і непохитності! З ' У. В. СОЮЗУ! 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
' В НЮ ПОРЌУ 

. " оголошує 

в л и с и 
на' шкільний рік 1958—1954. 

ЗГО)убіІІЕгЗДЯ ПРИНИМАЄТЬСЯ 
в ЧЕТВЕРГИ, год. 6:30—7:30 

і .СУБОТИ, ѓод. 1:30—2:30. 
В липні І серпні зголошуватись листовно на адресу: 
LJNEDILSKY,лі# . 7tfa STREET, NEW Y O I ^ N . Y. 

Дотеперішні учМІ Інституту можуть плнгувятнсь у своїх 
учителів бігом місяця червня 1958. 

В ПРОГРАМІ НАВЧАННЯ В ШК. РОЦІ 1953—1954 Є: 
фортч`піян, скрвика, після, віолончгля ft Інші Інструменти. 
со.тьоснів, теоретнчпі предмети, композшіія, хорова А оркс-
строва днриґецтурв, нляса вародмього музмчиого ммстец-
тва (гра ha Каждурі), та окремий відділ наука рсцатаціі ft 
Інтерпретації. сЬшва. 

Початок навчання 1-шого вересня 1953 р. 
В ЛІТНИХ'МІСЯЦЯХ (ЛНПЕНЬ-СЕРПЕНЬ) 

Учителі Українського Музичного Інституту будуть продон-
жувати свої лекції в Літ. Мист. Ќлюбі. Хто бажас викорн-
статн вільний' вЯхацІвииА час для музичних студій, нехай 
зголосяться листовќо на адресу: Ukrainian Music Institute, 
149 2nd Ave., Jl.y., N.V., або на приватну адресу свого ста-
лого вчителя.. —-. Вакаційні студії відбуваються незалежно 
ВІД прийняття до Українського Музичного Інституту. 

Плян самої Маніфестації в 
основному такий: В полуд-
не, в неділю 21 ц. м. будуть 
відслужені по церквах у Ші-
каго заупокійні Панахиди за 
спокій душ, померлих від 
штучного голоду в Україні. 
О першій годині п. п. збірка 
на подвір'ї школи Шопена, 
при вул. Райс Кембіл, де у-
Зюрмусться похід. Українсь-
ко - американські організації 
Шікаґа й околиці, старших і 
молоді, шкільна молодь та 
решта американсько - україн-

ського громадянства візьмуть 
у ньому участь. 

Звідси організованим похо-
дом, з прапорами, `з^відповід1 

ними транспарентамн та му-
зикою вулицями до великої 
„Арморі Гол", на розі вулиць 
Норт та Н. Кедзі Евню`, біля 
Гомболдт Парку. Там відбу-
деться велике Всенародне ВЬ 
че. Тут, після відкриття віча 
адв. Р. Смухом, промовлятн-
муть конгресмен Керстен та 
правдоподібно інші визначні 
представники американсько-
го політичного світу. Після 
них доповідь українською 
МОВОЮ виголосить письмен-
ник Ю. Степовий. 

Після ухвалення відповід-
них резолюцій та відспіваний 
національних гнмнів, амери-
канського напочатку й укра-
їиського накінці Маніфеста-
ції, віче закінчиться. 

Для успішного проведення 
Маніфестації об'єдналися всі 
наші організації і громадяни: 
давно осілі в Америці та їхні, 
тут народжені діти і ново-
прнбулі, без огляду на те, 
хто коли поселився в ЗДА, 
без огляду на те, хто з яких 
земель України походить та 
без огляду на цсрковИо-релі-
гійну і політичну прнналеж-
ність. 

Тому годі навіть подумати, 
щоби хтось із наших людей, 
без якихсь слушних причин 
і перешкод, відмовився від у-
части в поході і вічу, під час 
цісї сумної і величавої Мані-
фестації. 

Тіні мільйонів заморених 
голодом наших земляків, вся 
поневолена, червоною Моск^ 
врю, але неупокорена Укра-
^на, наше христ`иянське і на-
ціональне сумління кличуть 
Вас: 

Всі, як бдин нільмім УЧАСТЬ 
її цій Маніфостацї! 

М. П. 
И Д і ^ 

Дітройт, Міш. 
Віче, що не відбулося. 

Дня 14-го червня ц. р. за-
думав п. Доленко, лідер 
СЗСУ-СП, влаштувати публіч-
не віче в Дітройті у залі при 
Карпентер ч. 2965. Зійшлася 

І українська громада побачити 
те віче. 

На сцену ви йшов якийсь 
молодий чоловік і покликав 
президію віча. Тоді один з 
прнлвноі публіки звернув у-
вагу, що в Америці демокра-
тія: президії не іменують, а 
вибірають її. Він запропону-
вав Президію з Василем Дов-
ганем у проводі. Але моло-
дии чоловік не хотів згодитн-
ся на демократичну поведін-
ку, а тільки згадав поќ. сл. 
п. д-ра Степана Барана, б. 
голову В. О. УНРади — і ось 
на сцену вийшов самий п. 
Доленко. 

Та тільки він почне гово-
рнти, а тут на залі такни 
гук, такни свист, такни крик. 
Щось говорив п. Доленко, і 
руками часами помахував, та 
його слів HJXTO не чув. 

По добрій пів-годнні забрав 
слово Василь Довгань, голо-
ва Федерації Ам. Українців 
ст. Мішіґен, і заявив, що вла-
сннк залі — Українсько-Ам. 

....... — . Ь И п І п х п п п . . 
В українськім щоденнику Стемфорді" 

„Свобода", четвер. 11 червня 
1953. ч. 127 на 3-тій стороні 
поміщено „Звернення Само-
помочі в справі збірки із нрн-
воду Зелених Свят на допо-
иогу для хворих, калік, вдів 
та сиріт в ЕвропІ". В тій ві-
дозві с проголошене, що 
„гроші, що будуть зібрані пе-
ред українськими католиць 

Справа збірок під ўкраїн 
ськими католицькими церк 
вами і на церковному терені 
була ясно обговорена кілька 
літ тому з Українським Кон-
гресовнм Комітетом. Отже то-
ді УКК приняв до відома, що 
на церковному терені тільки 
Український Католицький Ко-
мітет зі Стемфорду с ўповаж-

кнми церквами, перешле Го-;нений переводити збірки, а 
ловна Управа „Самопомочі" р не хто інший. Про це знав 
через Український Католиць-
кий Допомоговий Комітет у 

f Увага! Українці Метрополії Ню Йорќу ќі околиці! Увага! 
ЗАНОМОГОВК ТОВАРИСТВО ‚ЛНІСТЕР"ВІДДІЛ 361 У.Н.С. 

ири співучасті молоді, яка організується при „Дністрі" 
плаштовус 

В Е Л И Ч А В И Й П І К Н І К 
at MAPLE GROVE PICNIC PARK, 46th Avenue A 160 Street, Flushing, N. Y. 

on SUNDAY, JUNE 21, 1953 (НЕДІЛЯ, 2i-ro ЧЕРВНЯ) 
Парк відкритий 10 A.M. я ж ВстУ" тільки 85 нт. 

- М}'аяка И. СНІГУРА й його славна орксстра. 
Шановні -Громадяни! Отссю дорогою Т-во .Дністер запрошує своїх членів - Топа-

пяства Членів братніх відділів Укр. Нвр. Союзу та все патріотичне Громадянство — 
S l S k l K дТспіль„оР забавимось. Т-во Дністер як все так й тим разом при-
витас вас щнр??таРчесно обслужить. - Вуфет добірнай під ш ^ и ^ ^ 

УКК, ЗУДАК і Головна У 
права „Самопомочі". 

Український Католицький 
Комітет в Стемфорді. який 
багато добра зробив для ук-
раїнських з а л и ш е н ц і в не 
тільки в Бв{юпі. але в інших 
краях, сподіється, що інші у-
країнські організації не бу-
ДІТЬ перешкоджати в тім 
благороднім ділі, яке дальше 
продовжує Український Ка-
толнцький Комітет завдяки 
збіркам на церковному терені 
та добровільним жертвам, 
присланим від місцевих на-
родніх і церковних оргаиіза-
цій, включаючи місцеві Від-
пДля Українського Народного 
Союзу. Провидіння і „Само-
помочі". 

Український Католнцьішй 
Комітет в Стемфорді. 

Осередок — буде змушений 
відібрати залю з-під віча, бо 
такого віча тут ще ве було: 
воно орисоиить сором! 

Доленко дальше говорив, а 
публіка дальше свистала! 
Аж нарешті хтось з публіки 
встав і піддав під гол^уван-
ня, хто с за Прези$ею з 
Довгансм! Виявилося, що по-
давляюча більшість. 

Щойно тоді cп^'щeнo зана-
вісу на сцені, а перед занаві-
су виступив ред. Павло Ма-
ляр, який відчитав відповід-
ні резолюції з осудом ,ло-
л С̀НЌІ ЕіЩНШі"! 

Віче прийняло ці резолю-
щї оплесками. -

На закінчення відспівано 
‚‚Не пора"! 

Є. Я. 

С`тавайте членами Українсько-
го Ивродиото Союзу, в тим 
самим 1 сйівв.`іасинками чо-
тнрнадцяти-мільйонового Со-

юзовоіЧ) майна! 

Українська Музична Студія 
під проводом проф. ЗОЇ МАРКОВИЯ 

— - — : влаштовує : 

IV РІЧНИЙ П0ЙИЄ УЧНІВ 
в неділю, 21. червня 1953 р. 

в залі Українського Горожанського. КлкЛу 
при 847 Н. Фрейќлін вул., Филаделфія, Па. 

Вступ вільний. 
при 

Початок о ѓод. 8 

Бріт Шолом закликає припинити анти- v 
семітизм у Сов'єтах 

Моитісслло, Н. И. — Тут 
тепер відбувається річна кон-
:;снціл жидівської братської 
організації Бріт Шолом, в я-
кій беруть участь коло 1,000 
делегатів із 22 стейтів. Ци 
коіівенція ухвалила резолю-
нДю, в якій заклнкасться' приналежність. 

Об'єднані Нації та всі деМо-
кратичні держави до борйть-
бн проти аіітисемітизму в Со-
встах. Резолюція гоотро -ви-
ступас проти Совстів за те, 
що вони винищують ЖИДІВ 
фізично іі економічно та ве-
реслідують їх за їхню расову 

Н УВА1 А ї X tVX-ЛШЩ..її УіьГАіНІьЙ Љ і І ' О І І О Л І Г 
‚HJWO НОРКУ ТА ОК(МЦІЩ! 
Прнходіть громадно на традиційний 

в і: Л и к и п ФЕСТИН-ШКНІК 
що його влаштовує 

іідділ 204 Українського Народного Союз) 

'в Неділю, 28-го червня 1953 р. 
(Sunday, June 28, 1953) 

в MAPLE GROVE PICNIC PARK, 
4$th Avenue 6c 160th Street, Flushing, L. I . 

Знаменита мўанка, добі(мпій "̀іуфі̀ і у н.іпгнпму розпоря-
і Д;КІЧПІІ тѓі багато рІ.-шомііиІтші̀ с рікшаѓ. 

Й
п Парк ВІДЧИІ'ОІПІА від І0-ої гол. ранку. — Встуи 75 цит. 
^ ДЬТЬд: Prom New York City: Take I.R.T Subway to Grand 

Central Station or B.M.T. to Times Square or Qtieensboro Plazn 
Station and change for RuahinR Trains. Get off at Main St. 
Station, then take RoscwouJ-Jamaica'-Hollis or Qticna VUtace Bus 
No. 2(3 or 27. All buses stop at the door. — Frpm Brooklyn: All 
"t-" Trains to Quecnshoro Plaza Sta. Then follow above. 

У}РЯД T-BA ‚ Д Ш С П Ж ' 
361 Відділ Українського Народного Союзу 

в Ню Норку 
закликає членів Товариства взяти участь в 

ђРОГУЛЬЦІ на СОЮЗШКУ 
ПА' свято`гаіс п ВІДКРИТТЯ 

в суботу^неділю, 4-5 липня 1953 р. 
Кошти прогульки (подорож в обидві сторони) на один 

день (с%-бота або неділя) - $3.00: їй два дні $5.00 Зго-
, лоїїенні в дбйівці Т-ва -Дністер' кожного вечора або те-

дефонічно У Головного Радного п. Кучми (GR. 7-1054). "со 
б я щ о баліають-їхати на два дні. мусять негайно:юкові -
ти нічліг в Адміністрації ..Союзівки" (Kcrhonkson 8105). 

В разі зголошення відповідного числа члени Т-ваИПО-
їдуть окремнмн автобусами, що відїдз'ть о год 
суботу і неділю зпід домівки Т-ва ..Дністер . 

УПРАВА Т-ВА „КУЛЬТУРА" 
457 Відділ Українського Народного Союзу 

я Ню Порќу 
запрошує членів і симпатинів взяти участь в 

ПРОГУЛЬЦІ на СОЮЗІВЌЎ 
НА СВЯТОЧНЕ П ВІДКРИТТЯ 

в суботу-неділю, 4-5 липня 1953 р. 
Від'їзд прогулькових автобусів в суботу і неділю о год. 

8 рано зпід Літературно-мистецького Ќлюбу (N9, 2nd Ave.) 
Кошти проѓўльки (подорож в обидві сторони): на один день 
(субота або неділя) - S3.00: на два дні — $5.00. Зголошен-
ня в фірмі „Еко" (145 2nd Ave) або листовно на адресу: 
Olexa Lytwynenko, 164 Е. 127th St., New York 35, N. Y. 

В оголошенні мусить бути докладно подане на який 
день (суботу чи неділю) мас бути зарезервоване місце в 
автобусі. Особи, що бажають їхати на два дві. мусять не-
гайно замовити нічліг в Адміністрації Союзівки 

(Kerhonkson 8105) 

і Комітет Об'єднати Амернкпцсько-Украінськях Організація L 
місти 'Ню Порќу. 

Повідомлення п Запрошення нн ` і 

ДОПОВІДЬ W 
о. д-р № И Н Е Я НАЗАРКА, ЧСВВ ` 

яті відбудеться в Ню Порќу, і і 
і В СУБОТУ, 20. ЧР:РВНЯ 1953 і 
І и зи-іі Студії Лираменка. Сѓ. Маркс ПлеЙс, ч. 4 (між 2 І 8 d 
1 евснямн) на тему: 
. „їїраясеяия 'із HO6JTJ- в fJjSDdHl". 
^ ТІочаток допопіді год. 7:30 в 

ІГИТІІИЦЯ. 26. ЧЕРВНЯ 
ЗПЛЯ (ілтдії Авраменка 

4 St. Marks Place. Ню Порк. Н. П. 
КОННКРТ УЧНІВ 

ВАдамХ ЕШИ 
Початок год. 7:30 вечора. 

УВАГА! БАЛОН! УВАГА! Заходом МанІфостацІАного К.О-
мітгту. що склидастьсл а гпредстаішнків Л'країнськмх Орги-
нізацій місти ILoapuy, БиЙопу, Джераі Cirri й околкці 

відбудеться — 
В НЕДІЛЮ, 21. ЧЕРВНЯ 1953 Р. 

година 12. шюлудін` в ІИОЛГКУ 

ВЕЛИКА МАНІФЕСТАЦІЯ 
з протестаціяннм походом, для підзничення 20-лггтя жах-

лнвого народовбнвства червоної Москви на Україні. 
Нашою зорганізованою і масовою участю заманіфес-

туямо, Шо ми йдемо одним фронтом із Воюючою Україною 
в боротьбі проти московського імпсріялізму. Станьмо перед 
вільним свободолюбним світом в обороні України і П жертв. 

Ш111.... . . Організації міста Балону. 
Н'ій и и іш і її щ ї й їй ии ц і . . ї ї і шм. їм т , —'-"-"' 

Укршнсьіса Вільна Академія Наук `у `США 
` Мнстецьііа Кураторія 

З СЩОіГУ, 20. ЧЕРВНЯ 1953 Р. 
, . о ѓод. 7:30 ввечорі 
в приміщенні УВАІІ у США, %Щ W. 26th St., в Ию Порќу 

відбудеться 

ЗАСІДАННЯ З ДОПОВІДДЮ 
проф. ДЕМ'ЯНА ІХ)РНЯТКЕВИЧА 

на тему: 
иОлскса Новаківськнй і Львівеьке Тровзір'я". 

Вступ вільний. 
Керівництво Кураторі!. 

" У В А Г А ! 

Увага! Пассайк, та околиця! Увага! 
МАНІФЕСТАЦШНИП КОМІТТ-Л' 

закликає всіх українців Пассайкў та околиці 
на всенародню 

ПРОТЙЌОМУНІСТИЧНУ 
МАНІФЕСТАЦІЮ 

НГЦСВЯЧЕНу,ПАМ'ЯТІ ЖЕРТВ МОСКОВС'ЬКОГО НА-
РОДОВВНВСТВА—ГОЛОВУ В УКРАПП 

: яка відбудеться : 

в неділю, 21. червня 1953 р. 
В ІПОАРКУ, Н. ДЖ,, ІМЯрка і. ПАРКУ ВАШИНГТОН 

.0 і`од. 12 в Полуднс. Ліаиіфсстлціі"чііч'і похід Атнмс вулхцею 
woad SL. до MOSQUE THEATRE, 1020 Broad St., АС відбу-
деться Вив. 

Увага! Українці Картерету, Н. Дж., І 
П ОКОЛИНЯ! 

У В А Г А ! ТРЕНТОН І ОКОЛИЦЯ! 
Громадський ‚Комітет міста Трснтону під протекторатом ^ 

Відділў Українського Конгресового Комітету, 
запрошуѓ. ВСЕ Українське Громадянство міста Трснтону й t 

околиці, взяти лкнайчнслсннішу участь у ^ 
ВІ'ЦІИКІИ ПРОТІШОМУНІСТИЧІІІП 

МАНІФЕСТАЦІЇ 
яка відбудеться 

; 21. червня 1953 p., в Нюарку, Н. Дж. І 
Докажімо свою полггнчну зрілість, беручи ііюмилну 

участь у Маніфестації. 
Збірка аит та` бажаю'чих ннмн їхати о ѓод. 9-ій рано 

на ДУТИ ABB. 
Відділ УКК в ТрсіітоиІ. Ѓром. Комітет м. Трснтону. 

Увага! Гартфорд, Конн., й околиця! 
СТАРАННЯМ ВСІХ ОБ'ЄДНАНИХ ОРГАШЗА-

ЦІП МІСТА ГАРТФОРДЎ, СТОЛИЦІ СТЕПТУ 
КОННЕКТШЕТ 

відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 21. ЧЕРВНЯ 1953 Р. 
В 20-ту РІЧНИЦЮ ГОЛОДУ НА УКРАЇПІ 

МАНІФЕСТАЦІЯ 
під назвою „ОБЛОГА УКРАЇНИ". 

Маніфестація ця пічнеться Богослуженням в 
Місцевій українсько-католицькій церкві при вул. 
Walnut о год. 10-тій ранку. По полудні почавши від 
години З о ї відбудеться АКАДЕМІЯ І ВІЧЕ в Burn-
School при Putnam і Rues вул., де будуть представ-
ники з централі Українського Конгресового Комі-
тету й очевидець голоду на Україні. 

Просимо всіх українців і Громадян інших на-
ціональностей Гартфордў і дооколнчннх місцевос-
тей прибути якиайчисленніше на цю маніфестацію! 

Комѓѓет. 

І в дні 21. червня 1953 року 
І ЗАХОДАМИ МАіиФЕСТАЦІШІОГО КОМІТЕТУ 

Що складастьря з представників Українських 
Організацій Стейту Ню Джерзі 

і відбудеться 

І 
џ МАНІФЕСТАЦІЯ І 
% з протестацій ним походом в Нюарку, $ 

НЮ Д Ж Е Р З І 
для відзначення 20-ліття жихлнвого на(юдо-

пГ)нпітца червоної Моекин на Україні. 
Жертви кривавого тирана Москви піддали 

свос життя за Україну й нас. І хай не буде ніодно-
го українця в Картерет і ок'олиці, який свосю у-
частю в маніфестації не хотів би запротестувати 

Жоти нечуваної жорстокости Москви до України. 
ішою масовою участю заманіфсстуимо. що ми 

йдемо одним фронтом із Воюючою Україною в бо-
ротьбі П{ютн московського імперіялілму Отже ВІД-
ложімо всі розваги в той день і станьмо перед 

4 вільним Заходом в обоіюні України і її жертв. л 
За програмою маніфестації глядіть в інших 9 

ji оголошеігнях. v 
г Відділ ООЧСУ в Картерет, II. Дли ``' 

Увага! Українці Рачестер й околиці! 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Р О Д Н И Й Д І М , 

ВІДДІЛ 316 У. II. Союзу в Рачсетері 
: плпПІТОНУЃ: : -

ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, 21 . ЧЕРВНЯ 1953 Р. 

на площі 
BARNARD EXEMPT FIREMAN ASSOCIATION 

при вул. Woodcrest Rd. 
На добру забнву иа свіжому воздусі в гарній околиці 

запрошується своїх членів Т-ва і членів братніх шдлілів 
та все українське Г`ромадянство. Збірка членів і гостей ко-
ло Українського Народного Дому, звідки буде спільний 
виїзд на пікнік о 2-ій год. по полудні 
їхати: Dewcv Ave., аж до Maiden Lane, опісля звернути на 
ліво на Woodcrest Rd. 

Уряд У.Н.Д. 

УНРАЇНЦ1 СТЕЙТУ НЮ ДЖЕРЗІ й МЕТРОПОЛІЇ 

ВСЕНАР0ДНЮ ПРОТЙЌОМУНІСТИЧНУ МАШФЕШЩЮ ВСІ, ЯК ОДИН, 
' .-і 

‚ІДЕМО НА 
ІІРИСВЯЧКНУ 

НАМ'ЯТІ Ж Е Р Т В МОСКОВСЬКОГО ИАРОДОВ?ИВСТВА — ГОЛОДУ В УКРАЇНІ. 

І Н І Д Ш Ю , ДНЯ 21. ЧЕРВНЯ ( June 21st) 1953 

В НЮАРНУ, Н. ДЖ. 
у- = х 

3RIPKA В ПАРКУ В А Ш И Ш Т О І І А 
о год. 11:30 

ПОХІД ВУЛИЦЌЮ BROAD 
точно 12 юдина виолудне 

ВІЧЌ 1:30 по пол.,в MOSQUE THEATRE 

^ Л ^ Х ^ ^ ^ А ( ^ ^ ' Ь б Ь ^ Л 4 ^ 5 ^ ^ 



1 — СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 18-го ЧЕРВНЯ 1953. Ч. 132.Л 

ВЕЧІР КОНЦЕРТІВ У ВИКОНАННІ 
УЧНІВ У. М. І. 

Днрекця Українського Му-
авчного Інституту в Н ю 
Иорку , в ж е вдруге, за корот-
жий час продемонструвала 
перед українським загалом 
свої досягнення, влаштував-
и ш вечір концертів учнів Ін-
стнтуту в залі Л . М. Ќ л ю б у 
і н я 30-го травня ц. р. Ці до-
сягнення, п ід кутом зору 
технічного зросту молодих 
виконавців та їх ґрунтовного 
вишколу — набирають на 
цей раз особливого значення. 

Ознайомившись з програ-
мою, яка складалася з трьох 
д у ж е складних творів світо-
вої музичної літератури — 
(фортепіянові концерти: Бет-
говена, Чайковського та 
скрипковий: Мендельзона) , я 
Ішов н а цей вечір трохи за-
непокоєний. 

Поперше — у мене не бу-
л о впевнености в тому: — 
чи впораються юні виконавці 
з такими складними творами. 
$ќі я багато разів в ж е чув, і 
які, порівняно, рідко прохо-
дилн без хиб , навіть коли їх 

'І' = g 
Р Р А Д Я 

ПОТРІБНО ЖІНКИ до 45 літ 
До. викінчування при шитті фу-
яер. Досвіду не вимагасться, му-
сить тільки вміти шити. Голо-
гьтясь:._ 

WILLIAM CHUPA 
ЛЗ St. Mark's PL, New York, N. Y. 

(Bet. 2 A 3 Ave.) 
2 - - Tel.: ORegop 4-5340 

ПІДШУКУЮ робочого на ку-
рячу фарму. Рекомендація по-
трібна. Може бути пара стар-
-ших людей. 

М. TRISTAN 
31 Acres Drive, Hamilton Sq., N. J. 

Phone: 5-5382 Trenton, N. J. 

ДЯКОУЧИТЕЛЬ 

ДЯКОВЧИТЕЛЯ-ДНРИГЕНТА 
пошукус 

Українська Православна 
Парафія в Нюорку, Н. Дж. 

Посаду можна обняти негайно. 
умови праці й винагороди — 
писемно. Зголошуватись до: 
Very Rev. D. D. LESCH1SHIN, 

675 South 19th Stret 
Newark 3, N. J. 

Р О З Ш У К И 

гатин, яка приїхала до Амери-
кн в травні I960 р. Прошу зго-
лоситяся на адресу: NATALIA 
WULCZYN, 2714 W. Thomas St., 
Chicago 22, Illinois. 

виконували досвідчені та зрі-
лі фахівці . 

Подруге — якщо виконав-
ці не виправдали б себе на 
цій височині виконавчого ми-
стецтва — то мені було б ду-
ж е прикро робити якунебудь 
з н и ж к у на ‚‚неповноварт-
нicть' , . 

Та, Богу дякувати, цього 
не трапилося. 

Перед численною авднто-
рісю Літ. Мист. Ќлюбу прой-
шла трійка талановитих уч-
нів, яка по своїм обдарован-
ням та відповідному вишколі 
б у л а ні скільки не гірша від 
талановитих учнів (цьрго рів-
ня) інших національностей. 

Всі вони показали і себе, і 
своїх професорів — якнай-
краще. Мене зараз не ціка-
вить питання про вибір кон-
цертів для тісї чи іншої інди-
відуальности учня — це спра-
ва професорів. Та, до речі, 
це питання не мас жадного 
значення, бо на кожному тво-
рові, побудованому- у склад-
ній формі, та на різноманіт-
них технічних засобах — са-
ме вчаться майбутні вико-
навці. Коли вони, учні, по за-
кінченні Інституту, підуть ся-
мостіиним шляхом — вони 
будуть мати багато нагод 
щодо зрозуміння свого внко-
нпвчого профілю. 

Отже першим виконавцем 
на цьому вечорі була, з а 
програмою, учениця кляси 
проф. Р. Савицького — Р. 0 -
гродник, яка виконувала тре-
тій с-моль-ний концерт Бет-
говена. Вона досить добре о 
панувала велику та складну 
форму цього твору. її внко-

9 ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ# 

Щ А Д І Т Ь Г Р О Ш І ! 
Захн закупите авто на сплатя 

зайдіть по безплатні інформа-
Ціі до: 

WILLIAM CHUPA 
33 SL Mark's Place (E. 8th Street) 

(bet. 2—3 Ave.), New York City 
Tel.: ORegon 4-5340 

УВАГА! Повідомляю всіх моїх 
Друзів. Приятелів і Клієнтів, 
що з 20: червня ц.р. моя адреса 
буде така: 

GEORGE TYSZCZENKO 
PUBLISHING CO. 

39 Е. 7th St., New York 3, N. Y a . 
ф РІЛЬНИЧІ ЗНАРЯДДЯ 

АВСТРІЙСЬКІ К О С И 
ЋМЯ М'Ц. AC U0U М ЦЯЛ1 
$4.25, 4.50, 4.75. Вабка й Моло-
ток до коса 4.95. Замок 90 цвт. 

Кіся (просте) $4.50 
S U R M A 

11 Е. 7th SL New York, N. Y. 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ф О Н О Г Р А Ф І Ч Н І Р Е К О Р Д И 
^. -" `;х ЗаходДть або пишіть по українські 1 другі 

^ 1 И А рекорди. Ввсклаемо рекорди по цілому 
В № И ІШ 1 світі. Пишіть по катальоґ сьогодня. 

І Д У Д f FOREIGN R E C O R D E X C H A N G E 
2219 W. Chfcago Avetrae (DpL "IT Chicago 22, Ш, Ц Д А 

ДОМИ НА ПРОДАЖ 
1. 2518 N. FAIRFIELD — 11-кімнатннй будинок, З 

лазнички, на 50 стіп парцеля, гараж на 4 авта, 
добре положення, огрівання, догідне як окремі 
кімнати, або для великої родини. Ціна $14,500 
вплата $4,000. Можливий місячний прибуток 
$300: 

2. 1616 N. CAMPBELL — Мала мурована майстерня, 
придатна для невеликого підприємства й п'яти-
кімнатне мешкання. Перейняти можна негайно. 
Ціна $10,500 — вплата $2,500. 

3. 2314 W. SUPERIOR ST. — 6-поверховий мурова-
ннй дім. Одне мешкання вільне. Недалеко від 
української церкви. Ціна $16,000. 

ANDZ1A SLOSER, 
польська агентќа 

2429 North Albany, Chicago 47, Illinois 
Telephone — Albany 2-1248. 

ЯКЩО ВИ ЦЬОГО РОКУ ЗНОВУ БУДЕТЕ ОГЛЯ-
ДАТИ ПРИРОД НЮ К Р А С У ШЯГАРСЬКОГО 
ВОДОСПАДУ И ПІСЛЯ ЦЬОГО ЗАХОЧЕТЕ ПЕ-
РЕНОЧУВАТИ У ВИГІДНІЙ КІМНАТІ, ТО ЇДЬ-

ТЕ ПРОСТО ДО НОВИХ І МОДЕРНИХ 

``О. К." MOTEL 
ЩО ЗНАХОДЯТЬСЯ ПРИ ГОЛОВНИХ ДОРО 
ГАХ ЧИСЛО 20 і З А, ТОБТО 2 МИЛІ НА ЗАХІД 

ВІД ВОДОСПАДУ. 
Добра купіль, модерні ліжка, спокійне 
місце серед природи. Чемна українська 
ўслуга, яка на Ваше бажання подасть Вам 
усі інформації про життя українців Нія-
гарського півострова. 
Найкраще зробите, коли Ви перед при-
їздом до МОТЕЛ зателефонуєте до офісу: 
2220 М.З., або до резиденції: 4105 J.I. 

Властитель — ПЕТРО САМЕЦЬ. 

нання було сповнене розу-
міння стильових особлнвос-
тей прямолінійної, трохи су^ 
ворої, Бетговенської творчос-
тн. Правда, хвилювання (в 
першій частині) іноді зава-
ж а л о їй бути чіткішою, (як 
цього вимагала фактура ви-
конуваної музики) , що неза-
побжно викликало, до деякої 
міри, зловживання правим 
педалем. А ж з середини сво-
го виступу вона була вже 
„зібрана"І і досить добре чіт-
ко та темпераментно внкона-
ла другу та третю частини 
концерту. Вагалі її виступ, 
як у відношенні виконання, 
так і вміння триматися на 
естраді, зробив д у ж е добре 
враження. 

Слідуючим, за програмою, 
виступав скрипак Б. Свінтух 
(кляса проф. В. Цісика) з 
виконанням концерту Мен-
дельзона. З р а з у ж мусимо у-
свідомнти собі, що концерт 
Мендельзона серед скрипко-
вої літератури ( з кінця 19 
сторіччя) посідас особливе 
місце. Я не знаю, який інший 
скрипковий концерт мав (та 
і зараз щ е мас) таку велн-
чезну популярність! Надзвн-
чайної краси, цей концерт, 
поступово з часом перетво-
рився на суто-педагогічний 
твір музичних шкіл, яким, 
на жаль, лише вимірюється 
ступень т е х н і ч н о г о рівня 
учня. Це, правда, зовсім не 
дивно, бо концерт цей мас 
ще й д у ж е ‚‚скрипкову" фак-
туру. 

Б. Свінтух показав в ньо-
му певну культуру скрипко-
вого звуку, чисту інтонацію, 
місцями, (в ід хвилювання, 
трошки не певну) д у ж е доб-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ОЛИФАНТ, ПА. — Місячні 

збори Вр. св. Кирила і Методія, 
від. 86. відбудуться в неділю, 
21. червня, зараз по великій Сл. 
Божій в шкільній аадиторіі. 

Просяться членів прийти на 
збори і забрати свої чеки днві-
деиди від УНСоюзу. — Секр. 

ру „смичкову руку", доволі І 
приємний та соковитий тон. І 
Виконував він цей твір тро-
хи напружено, щ о часом за-
важало йому тримати поміж 
Рі'ками певну рівновагу ( Щ . 
частина) , проте м у ш у сказа-
ти. що гра Б. Свннтуха мені, 
всеж таки, подобалась, і я 
думаю, що він мас у вс іх від-
ношеннях більше — н і ж л о -
казав на відчнтовому вечорі. 

На закінчення вечора ви-
ступила друга учениця проф. 
Савицького — Л. Крилова, з 
виконанням славнозвісного в 
Г-моль-ного концерту Чай-
ковського. Цей геніяльвай 
твір побудовано до того "Ж 
різноманітними т є х н ічннмя 
засобами, завдяки цьому ко-
ристується серед піаністів у-
сіх країн світу великою попу-
лярністю. Не всім піяністанм 
під силу цей грандіозний 
твір. Коли ж вийшла на 
естраду тоненька, мініятюрна 
дівчина і почала виконувати 
важкі та міцні акорди вступу 
до концерту — мені стало яс-
но. що цей концерт вона ви-
конас. У протилежність своїм 
попередникам, вона майже не 
хвилювалося ( у всякому ра-
зі не виявляла свого хвилю-
вання) , і була з самого по-
чатку „зібрана". Виконувала 
вона цей твір д у ж е добре у 
всіх відношеннях. Я тільки 
вказав би на недостатню ін- м ' ж учнями та запроваджен 
тенсивність в Ш . частині. По-j н я серед них музично - теоре-
затим, інтерпретація її (в ці-
лому творі) `— переконлива. 
Оркестрові партії концертів 

проф. Р. Савнцький. Отже 
можна поздоровити його з 
гарними ученицями та д у ж е 
добрими наслідками своєї пе-
дагогічної праці. 

Оркестрову партію концер-
ту Мендельзона, виконувано-
го Б. Свінтухом, провела ва 
фортепіяні як завжди точно 
та чуйливо пані Євгенія Ча-
пельська. 

Перед початком виступів 
проф. Савнцький, елементар-
но та стисло познайомив ав-
днторію з сонатною формою, 
в якій побудовано ці концер-
ти. Вечорів на подібному рів-
ні в українській Америці щ е 
не було. Закінчуючи, мушу 
нагадати, що такі значні на-
слідки, які ми бачили на „Ве-
чорі української музики" та 
особливо на відчнтному „Ве-
чорі концертів", м о ж л и в і 
тільки в атмосфері колеќ 
тивности учнів та ' педагогів, 
їх взаємовідносини одного з 
другим, здорового змагання 

21. червня в ѓод. 2. по полудні 
в церковній залі ва Roosevelt 
Ave. Проситься всіх членів яви-
тнсь. буде роздача дивіденд від 
УНСоюзу. — Гр. Волинський, 
предс; Н. Кіра, кас ; І. Марко-
і ич, секр. ' . 

РОМ, Н. И. — Бр. св. Ми-
хаіла, відд. 121 
своїх членів, що збори відбу-
дуться в неділю, 21. червня, о 
год. 3. по полудні в залі У. Н. 
Дому. Проситься всіх членів 
прибути точно, та вирівняти 
свій довг. Також маємо важні 
справи до вирішення, як також 
буде роздача дивіденд. — Д. 
Іванців, предс; В. Чуйќ, кас ; 
О. Годз, секр. 

іні збори від- Society Branch- 259 will be. held 
, 21. червня, Sunday, June "2IT 1953 at Church 
f, 33 Beckley Hall, 4952 So.. Paulina St.. at 2:00 

p.M. — P. Trusiak Rec Sec. 

ВЕСТ ICTOH, ПА. — Тов. 
Б. Хмельницького відд. 137 по-
відомляг. членів, що піврічні 
збори відбудуться в неділю, 21. 
червня, о год. 2. по полудні у 
церковній залі. Проситься всіх 
членів прийти. Є важні справи 
і буде звіт контр. комісії. При-
гадусмо членам, що докінчує.-
мо збірку иа Союзівќў. Хто ще 
не дав проситься зложити на 
цих зборах. Ф. Саґатий, предс; 
М. Колодруб, кас. С. Колодруб, 
секр. 

ЕЛМАИРА. Н. Н. — Тов. ім. 
І. Франка, від. 271 повідомляє 
своїх членів, що збори відбу-
дуться в неділю, 21. червня, о 
год. 2. по полудні, в укр. залі 
на Лакаванна Евеню. Проснть-
ся членів прибути бо є багато 
справ до полагодження як та-
кож роздача дивіденд. — Г. 
Левуш, предс; П. Німець, кас ; 
І. Чопко, секр. 

ВІЛКС-БЕРІ, ПА. — Місяч-
ні збори Бр. св. о. Ннколая, 
відд. 99 відбудуться в неділю, 
21. червня, зараз по Сл. Божій, 
в парафіяльній залі. Просить-
ся довгуючих членів прийти та 
гирііочятн свої залеглости, щоби 
не наражуватись на суспенду. 
— Уряд. 

БЕТЛЕГЕМ, НА. — Бр. св. 
Димнтрія, відд. 288 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 21. червня зараз по Сл. 
Божій в укр. залі, о год. 2. по 
полудні. Хто хоче Іхатн на від-
крнття Союзівкн 4-го липня, 
просимо зголоситись на зборах 
або до уряд}% — Д. Мушастий. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. — Тов. І СТЕМФОРД, КОНН. — Бр. CHICAGO J ILL — Monthly 
Запорозька а ч , від. 3^2 пові-'св. Арх. Мнхаїла, від. 350 по- meeting _pf Btrjh of Holy^ Virgin 
домляє всіх членів, Що місячні' відомляє, що піврічні 
збори відбудуться в неділю,, будуться в неділю, 

в залі Укр. Ќлюбу, 33 Beckley 
Ave., о гол, 2 по полудні. Бу-
де поданий звіт уряду й конт-
ролі. Довгуючі члени повинні 
ьнрівнятн вкладки, бо в против-
нім разі будуть суспендовані. 
Під час зборів буде роздача 
дивіденд. Крім того буде вирі-
шена справа 40-літнього ювілею 

повідомляє нашого відділу. — В. Карий, 
предс; В. Блащук, кас ; В. Па-
лідвор, секр. 

(як Бетговена так і Чайков 
сьќого) проникливо та май-
стерно виконував н а другому 
фортепіяні (який, до речі, 
лишав бажати кращого) ке-
рівннк цих ю н и х т я н і с т о к 

точних дисціплін. Ці перед-
умовн лежать в основі кож-
ного, зокрема, музичного за-
кладу. На тлі цього слід по-
бажати Українському Музич-
ному Інститутові всебічного 
успіху, дальшого розквіту та 
поширення масштабів його 
праці. М .̀ Фоменко. 

S o m e t i m e s i t takes severa l ca l l s t o g e t a s i t ter i n - - ' 
a hurry. But by telephone it's easy—just a matter of 
minutes! Every day in hundreds of ways your telephone 

і is ready to serve you—24 hours a day. 
Yet what you pay for this service—only a 
few pennies a day— 
is a bargain, isn't it? 
Especially when 
you consider 
its usefulness. 

to mcbVe your Теі'врѓюп# service even fovfor . . . It's a good idea 
to jot down unlisted numbers nnd numbers you call most frequently, 
where they're instantly avnilnblc. Beet place is in n Personal 
Numlh-гн Booklet, available without cost at any business office. 
NEW JERSEY BELL TELEPHONE COMPANY 

j ? іьЛяМь^Љ$$ топу ways...yetctAtcSteik 

B.VHCAKET, P. АИ. — Mi-
сячні збори Тов. Запорозька 
Січ, від. 206. відбудуться в су-
боту, 20. червня в парохіяльній 
залі при 74 Геррис Еве., в год. 
7. ввечорі точно. Просимо всіх 
членів прибути на ці збори, і 
будуть важні справи до обгово-
рення та роздача дивіденд. -— НЕ БУДЬТЕ ХУДОРЛЯВІ! 
М. Чагарнн. предс; І. Коколь-1 ПЛЯН ЯК ЗИСКАТИ НА ВАЗІ 
ськяй, секр. j в КІЛЬКОХ ТИЖНЯХ 

" Хотіли б ви прикрасити свою 
НЮ ГЕИВЕН. КОНН. — Т-во ХУДУ и Т0НКУ ФІГУРУ прнвабли-

.^JOOOB", від. 370. повідомляг. в и м " Фунтами мускулів? Коли 
своїх членів, що місячні збори в и - подібно як тисячі іншнк. не 
нідбуд.лться в неділю. 21 черв- иасте потрібної ваги з приводу 
ня, зараз по великій співаній 6 D a K y апетиту або з дієтичних 
Сл. Божій, в церковній залі при прнвичок, то ваша мрія зможе 
123 Парк Ст. При плаченню мі- здійснитися в кількох тижнях, 
сячннх вкладок буде роздача Чудодійна нова RED VITAMIN 
дивіденд. Лишається 37 місць В 12, яку тепер можна набути 
в автобусі на прогульку до „Co- разом із В1, В2 FOUC ACID-ом 
юзівкн" дня 5-го липня 1953. та з 7 іншими вітамінами і мі-
Вілет босом в обидві сторони -нералами. — збуджує ваш апе-
коштус $4.50 від особи. З н а ш о - і т и т т а доповняє вашу дієту. 
го міста повинні ми тих 37 місць 
заповнити і пазом взяти участь 
у св. відкритті „Союзівкн". Чле-
нів і членнць, які хотіли б Іха-
ти, проситься зголоситися на 
зборах або перед зборами до 
уряду, бо мусимо знати иапе-
ред, чи замовити, чи відмовил`и 
боса. Довгуючих членів про-
снтьея вирівнювати свої залег-
лости. — П. Волянпк, предс; 
В. Колисняк, Кас; В. Гіна, 
'.еќр. 

БОСТОН, МАСС. — Піврічні 
збори Т-ва ім. Е. Коновальця. 
від. 238, відбудуться 21. червня 
зараз по Сл. Божій в залі Укр. 
Прав. Церкви, 136 Arlington St. 
Проситься членів прийти та 
привести нових кандидатів, щоб 
вписати їх а членќ. Буде розда-
ча дивіденд, справа поїздки на 
Союзівќў. Гол. радний Никола 
Давискнба здасть звідомлення 
з річного засідання У. Н. Сою-
зу. — П. Мороз, предс; П. По-

Ви можете почати відразу цей 
спосіб, щоб теж підвижчити 
вашу вагу, а він здивує вас. 
Звертайтеся за TYNOL FOR-
MULA, який містить усі вище 
згадані вітаміни в одній таб-
летці, яку легко проковтнути. 
Заживайте одну таблетку після 
кожної їжі, а вона мас вадзви-
чайні кальоріі. Збільшуйте ка-
льоріі, заживаючи таблетки що-
дня протягом одного місяця. 

Люди з нормальним здоров'-
ям, згідно з цим пляном, швнд-
ко прибувають иа вазі. І ви бў-
дете здивовані, коли побачите, 
як ваша фігура виповнюється, 
колії фунти прибувають. Най-
краще, як ви замовите собі 
TYNOL FORMULA поштою, ви-
снлаючи ці вирізки до TYNOL 
Co- DEPT. 56, — BOX 321, — 
CROTON on HUDSON, N. Y„ 
з Гарантією, що вам звернеться 
гроші, коли ви не будете вдо-
в олені. 

Не висилайте грошей, тільки 
пович, кас; Е. Сілінський, секр. заплатіть поштареві $3.75 і пош 

тову оплату C.O.D, коли діс-
КЛІВЛЕНД. О. — Місячні 

збори Тов. ім. Т. Шевченка, 
від. 291, відбудуться в неділю, 
21. червня, о год. 3. по пол., в 
У. Н. Домі при W. 14 вул. Про-
ситься всіх членів прибути на 
означений час, бо крім важних 
спряв, проситься прийти і вн-
брати свої чеки-дивіденди. — І. 
Вільшанецькнй, рек. секр. 

танете пакунок. Випробовуйте 
цей плян протягом одного мі-
слця, і коли не будете вдоволені 
з прибуття ваги, зверніть по-
рожній збаночок TYNOL-ю з 
домаганням звороту грошей. 
Name 
Address 

^ЧЖЕЃТНА ПОДЯКА 
В нашому тяж.сому горю, що навістило нас несподівано 

зі смертю н. л`о Дорогого Мужа й Батька 

вл. п. ЮРІЯ МАДАЯ, 
почуваюся до обов'язку зложити щирі подяки всім Своякам, 
та Його десяткам Друзів, за їх вислови співчуття, якими ста-
рались облегшнтн ваше терпіння й смуток. За вінці та квітн, 
серед котрих Покійний лежав. 

Щира подяка Отцям Василіянам за відправи похоронних 
обрядів, як також Отцям Франсісканам за похоронні молитви. 

Щира подяка Панові С. Левко за Його велику поміч у 
влаштуванні похорону. 

Сердешна подяка для Укр. Запомогового Тов. ‚Дністер", 
361 відділ У. Н. Союзу, його Урядові та Членам, що взяли у-
часть в похоронах з прапорами віддаючи останню прислугу По-
кійному. ' ' 

Емілія Мадяй, дружина; 
Галина Олеќѓни і Мяріон О'Браєн, дочки; 
Томас, син; 
Катерина, сестра і Петро Мадай, брат 

Т Л Р З А Н , ч. S090. Замкнений. 

АЄАЄЕ INSTANT ^ 
0EFORTE ME КЕАСНЕС7 
ТЯЕ ЙООЄ, IT 
5LAMMEC7 6WUT. 
Р"ЄОМ 0EHINP 
IT САМЕ T C X W 5 
CACKLING 
L.AUGHTE(?. 

WITH 5QTH COOKS ЕЬАККЬИ 
TAeZAN FOUNI7 HIMSELF 5TILL A 
РКІ-$ONEE OF THE WLY KING TOO^ 

Лише мала хвилинка, поки 
він добіг до дверей, — й вони 
з грюкотом зачинилися. З-за 
них1 почувся Тумів хихотли-
вин сміх. 

Важкі двері видержали всі 

Тарзанові зусилля, щ о б 

відчинити. Це' б у л а внутріш-

При обох замкнених две-
рах, Таран все щ е находився 
в ролі в'язня хитрого короля 
Тума. 

увшшов. 

Український Салон' 
КРАСИ 

скерову-
ють своїх 
прнятв-
льок!" 

Nita's Beauty Salon; 
720 GROVE STREET, 

IRVINQTON, N. J. 
ESsex 3-9860 

Т Е П Е В П О Р А 
ЗАПИСАТЦОЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. Ml-^AHIKIB 
І КУРСИ ГЗДИ 

OR. 7-8851 
КУРСИ JVfEXAHTKni 

КУРСИ ЮДИ АВТАМИ 
Постарасмося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧГРНІ1 НЕДІЛЬНІ. Інструк-
торн фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O ^ S C H O O L 

155— 2nd А$Ќ блжзк 10th St 
NEW-teRK CITY 

з = 

АРТРІТИЗМ 
Хворі н'а ревматизм 

НАЙДУТЬ НОВУ 
ПОЛЕЌШЎ В БОЛЯХ 

Заживаючі радіють — Прн-
пасн поспішно надходять. 

Жертви обезвладнюючого ар-
третизму, ревматизму й невро-
тичних болів'Можуть потішити-
ся новою надісю за оголо-
шенням про драматичний успіх 
нової формули. Яка сполучує 4 
ліки в одній.таблетці, яка дас 
полеќшў в гнітучих болях в 
суглобах і . ўўсиўлах. Згідно з 
повідомленнями ця сполука діо 
внутрішньо џля облегчешш ар-
третичннх 1 ревматичних страж-
дань, невротичних болів у пле-
чах, руках, раменах, ногах і в 
хребті. Одначе для безпечного П 
заживання, не потрібно рецеп-
ти. Зі сльозами радостн в їхніх 
очах, жінки Д чоловіки, що дав-
ніше терпіли муки й відчували 
жах перед артретичннми ft рев-
матичннмн болями в напухлих 
суглобах і Мускулах, тепер го-
ворять про .блаженну полеќшў 
після їх заживання. 

За спеціальним порозумінням, 
читачі цісі газети можуть ді-
стати цю медицину по зннже-
ній ціні. Просто вишліть оцю 
новинку до SUMLAR Co., Dept. 
835, 2700 Church Ave , Brooklyn, 
26, N. Y„ а дістанете дві 3-до-
лярові пачки тільки за $5, тоб-
то за знижкою $1 по правиль-
ній ціні. Заплатите просто пош-
тареві при дорученні. Прода-
сться за Гарантіѓю звороту гро-
шей. 

Ім'я І 

Адреса 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Заряджус погробамм 
по ціні nut низькії $ І С Л 

Обслуга числи І найкраща 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

it Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

NewIYork City 
Dlgnifled fonerals as low as 

5150. 
Telephone; ORamercy 7-7651. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Зяпшастмж похоровами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована теипера-
тура. Модерна каплиця 

до ўхитку даром. 
P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, K Y. 
Tel.: Orchard 4-2568 

УКРАШЩ 
ШІКАҐА 

И ОКОЛИЦІ! 

( Д Ж Д Ж Д г а д я д д д д Е Д г ^ р г й ^ ^ 

ВСІ як один 
ІДЕМО НА 

В НЕДІЛЮ, 21-го ЧЕРВНЯ 1953 P., ГОД. 1-ша ПО ПОЛУДНІ 

ВСЕНАРОДНЌІ ЯРОТИБОЉШЕВИЦЬКУ МАНІФЕСТАЦІЮ 
пам'яті жертв московського народовбнвства-голоду 
на Україні. — Збірка на подвір'ї Шовеи Сќул, прн 
Райс і Кембел Отріт. — Похід вулицями до Арморі 
Гол прн Норт і Кедзі на Віче. 

.-.,-


